УВЕДОМЛЕНИЕ
 О ПРОВЕДЕНИИ АКТУАЛИЗАЦИИ СХЕМ ВОДОСНАБЖЕНИЯ        
МО  Немецкого национального района на 2025 ГОД

Администрация Немецкого национального района уведомляет о проведении ежегодной актуализации схем водоснабжения МО «Гальбштадский сельсовет», МО «Кусакский сельсовет», МО «Шумановский сельсовет», МО «Камышинский сельсовет», МО «Орловский сельсовет», МО «Протасовский сельсовет», МО «Дегтярский сельсовет», МО Гришковский сельсовет», МО «Николаевский сельсовет», МО Подсосновский сельсовет», МО «Редкодубравский сельсовет», МО «Полевской сельсовет»  Немецкого национального района Алтайского края на 2025 год, в соответствии с Федеральным законом от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», постановлением Правительства Российской Федерации от   05.09.2012 № 172 «О схемах водоснабжения и водоотведения».
В соответствии с пунктом 8 «Правил разработки и утверждения схем водоснабжения и водоотведения» (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 05.09.2013 года № 782), актуализация (корректировка) схем водоснабжения и водоотведения осуществляется при наличии одного из следующих условий:
а) ввод в эксплуатацию построенных, реконструированных и модернизированных объектов централизованных систем водоснабжения и (или) водоотведения;
б) изменение условий водоснабжения (гидрогеологических характеристик потенциальных источников водоснабжения), связанных с изменением природных условий и климата;
в) проведение технического обследования централизованных систем водоснабжения и (или) водоотведения в период действия схем водоснабжения и водоотведения;
г) реализация мероприятий, предусмотренных планами по снижению сбросов загрязняющих веществ;
д) реализация мероприятий, предусмотренных планами по приведению качества питьевой воды и горячей воды в соответствие с установленными требованиями.
Замечания и предложения по актуализации схем водоснабжения принимаются в письменном виде по адресу: 658870, Алтайский край, Немецкий национальный район, с. Гальбштадт, ул. Менделеева 47, тел. 8-(38539) – 22-240, 22- 169, либо адресу электронной почты: gkh_nnr@mail.ru до 01 марта 2024 года.
