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Доклад начальника ОП по Немецкому национальному району МО МВД России «Славгородский» майора полиции С.И. Селлера на очередной сессии районного Совета депутатов Немецкого национального района по вопросу: «О реализации комплексной программы профилактики правонарушений на территории Немецкого национального района и о результатах оперативно-служебной деятельности отделения полиции по Немецкому национальному району за 6 месяцев 2013 г.»
Уважаемый Петр Рогустович!

Уважаемые депутаты и приглашенные!
В целях создания условий по формированию единой многоуровневой системы профилактики правонарушений, обеспечивающей защиту прав и свобод человека и гражданина, общественный порядок и безопасность, охрану собственности и повышение эффективности в борьбе с преступностью на территории Немецкого национального района разработана и утверждена постановлением главы Администрации №552 от 17.12.2012 года комплексная программа профилактики правонарушений в Немецком национальном районе на 2013 - 2016 годы.

В рамках реализации данной программы проводятся заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений с целью координации профилактических мероприятий осуществляемых всеми службами системы профилактики правонарушений. Администрацией района, специалистами КДН и ЗП, сотрудниками полиции с привлечением предпринимателей организована работа по проведению мероприятий с несовершеннолетними, состоящими на учете в правоохранительных органах в каникулярное время, так в этом году был организован трехдневный выезд подростков данной категории в ДОЛ «Чайка» со спортивной военно - патриотической и оздоровительной программой.

Сотрудниками полиции, участковым уполномоченными совместно с комитетом по образованию в школах района проводятся семинары, лекции для учащихся о профилактике правонарушений, о профилактике и борьбе с незаконным оборотом и употреблением наркотиков, пьянством и алкоголизмом. Предпринимаются оперативные меры, направленные на повышение эффективности работы по выявлению лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступлений.

Центром занятости населения совместно со всеми службами системы профилактики проводиться работа по организации занятости школьников во время школьных каникул. В период летних каникул текущего года было трудоустроено 270 школьников.

КДН и ЗП совместно с сотрудниками полиции, комитетом по образованию и другими субъектами профилактики правонарушений организована выездная работа с неблагополучными семьями и семьями группы риска. Данная категория граждан находится под постоянным контролем. Два раза в месяц проводятся заседания КДН и ЗП где подводятся итоги практической работы, рассматриваются административные материалы. Проводится работа по выявлению подростков нарушающих закон алтайского края 99-ЗС «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края».

Обеспечивается регулярное информирование общественности района о результатах борьбы с преступностью, проблемах безнадзорности, наркомании через средства массовой информации, ежегодные отчеты участковых уполномоченных на собраниях граждан в поселениях района, на сессиях районного совета депутатов.

Вместе с тем в действующей программе профилактики имеются существенные недостатки, на которых я хотел бы остановиться поподробнее и наметить пути и сроки их устранения.
Начнем с того, что одним из разработчиков и исполнителем мероприятий является ОВД Немецкого национального района, который уже 2 года как не существует. В мероприятиях программы озвучивается слово милиция, хотя 2,5 г. сотрудники органов внутренних дел именуются полицейскими. Ожидаемые результаты по реализации программы профилактики вызывают чувство оптимизма за состояние криминогенной обстановки на территории района, но запланированные мероприятия, направленные на их реализацию, заставляют сомневаться в достижении поставленных целей. Если рассмотреть п. 2.1.2 в котором запланировано проведение с несовершеннолетними, состоящими на учете в ПДН праздников, соревнований, фестивалей, но не запланировано финансирование, хотя все прекрасно понимают, что детям необходимо по итогам принятия участия выдавать какие либо подарки, кубки и т.д., т.е. стимулировать их участие в данных мероприятиях, наконец, организовать простое чаепитие и как Вы понимаете больших финансовых вливаний это не требует. Также непонятно мероприятие, запланированное в данном пункте как бесплатное посещение вышеуказанными лицами культурных учреждений?! 

Пунктом 2.1.3 предлагается создание и стимулирование добровольных народных дружин. Идея сама по себе хорошая и при ее реализации будет намного легче обеспечивать и организовывать охрану общественного порядка участковым уполномоченным полиции, органам местного самоуправления. Но опять же, выделение денежных средств на данное мероприятие не предусмотрено, а чем еще, как не материально, в наше время можно стимулировать гражданское население. 
Пунктом 2.1.4 предполагается стимулирование добровольной сдачи незаконно хранящегося оружия и боеприпасов. Хотя в целях реализации краевой программы профилактики уже действуют Постановления Администрации Алтайского края от 26.06.2012 г. №№ 336, 337 определяющие порядок и размеры выплат лицам, добровольно сдавшим незаконно хранящееся оружие, боеприпасы, взрывчатые устройства, и взрывные вещества, о чем мы неоднократно информировали население района через средства массовой информации. Каким еще образом может стимулировать население районная администрация, являющаяся головным исполнителем, не предусмотрев финансовых затрат, остается неясным.

Пунктом 2.1.5 предлагается развивать службу психологической помощи. Исполнителями являются районная администрация, сельские администрации и полиция. При этом в штате отделения полиции не имеется психолога, в сельских и районных администрациях также нет штатных психологов, а квалифицированную психологическую помощь может оказать только дипломированный специалист, имеющий психологическое образование. Исходя из этого следует, что необходимо финансирование данного мероприятия, направленное на введение в штаты районной или сельских администраций должности психолога, выплаты ему заработной платы, оборудования рабочего места и т.д. 
В разделе 2.4.3. «Профилактика нарушений законодательства о гражданстве, предупреждение и пресечение нелегальной миграции» не предусмотрен такой субъект профилактики, базирующийся на территории района как территориальный пункт УФМС.

В пункте 4.1 предлагается выделение денежных средств полиции для приобретения ГСМ, запасных частей и т.д., что является грубым нарушением действующего законодательства. Согласно части 2 статьи 47 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ «О полиции» органы государственной власти и органы местного самоуправления в соответствии с законодательством Российской Федерации вправе осуществлять по предметам совместного ведения расходы на реализацию возложенных на полицию обязанностей по охране общественного порядка. Расходы местных бюджетов на указанные цели осуществляются в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации. В связи с переводом органов внутренних дел с 1 января 2012 года на единое финансирование из федерального бюджета территориальные органы МВД России не могут быть получателями бюджетных ассигнований из местных бюджетов. В этой связи, при разработке программных мероприятий, требующих финансирования, соисполнителями которых являются органы внутренних дел, необходимо прорабатывать вопросы по определению органами местного самоуправления субъектов профилактики (ответственных исполнителей), которые будут являться получателями денежных средств (например, комитеты районных администраций, администрации сельских советов, ЦРБ, центры занятости населения, муниципальные унитарные предприятия и т.д.).

В п.п. 4.4, 4.5 запланировано мероприятие по оснащению объектов культуры охранными системами и оплату за их обслуживание, при этом финансирование не предусмотрено, что делает данные мероприятия заведомо невыполнимыми.

Это то немногое что я предлагаю исправить и хочу предложить включить в повестку следующей сессии районных депутатов вопрос «О внесении изменений в действующую программу профилактику правонарушении в Немецком национальном районе на 2013 – 2016 г.г.»,             а заинтересованным ведомствам подготовить конкретные и заведомо выполнимые предложения о мероприятиях, необходимых для внесения в программу профилактики.
Одним из основных направлений деятельности полиции являются защита личности, общества, государства от противоправных посягательств, предупреждение и пресечение преступлений и административных правонарушений, выявление и раскрытие преступлений, производство дознания по уголовным делам, производство по делам об административных правонарушениях, исполнение административных наказаний, обеспечение правопорядка в общественных местах, обеспечение безопасности дорожного движения. В ходе работы по вышеуказанным направлениям деятельности удалось обеспечить контроль над оперативной обстановкой на обслуживаемой территории. Так при проведении общественно-массовых мероприятий не допущено массовых нарушений общественного порядка, все происходили на достаточно высоком организационном уровне. 

Одна из главных задач на современном этапе заключается в том, чтобы каждый визит гражданина в полицию с его бедой и надеждой на защиту был оправдан.

За 6 месяцев 2013 года наблюдается рост количества зарегистрированных заявлений и сообщений о происшествиях на 5,9 % (с 928 до 983), при этом количество зарегистрированных преступлений имеет такую же тенденцию, рост составил 3,4 % (со 118 до 122 преступлений), т.е. ежедневно в отделении полиции регистрируется не менее 5 сообщений граждан.

Процент расследования преступлений составила 83,6 %, при среднекраевом показателе 69,7 %. 
Общим итогом деятельности отделения полиции является его ведомственная оценка. По результатам работы за 6 месяцев 2013 года наше отделение полиции заняло третье место в своей рейтинговой группе, объединяющей 17 органов внутренних дел, оценка «удовлетворительно».

Органами предварительного следствия и дознания расследовано и направлено в суд 76 уголовных дел, по которым привлечено к уголовной ответственности 101 лицо. Общий ущерб от преступных посягательств составил 451000 рублей, из них возмещено до направления уголовного дела в суд – 277000 рублей, т.е. доля возмещенного ущерба от общего объема причиненного ущерба гражданам на стадии расследования составила 61 %, при среднекраевом показателе 37%.
Уровень преступности на 10 тысяч человек составил 70 преступлений, что ниже среднего показателя по Алтайскому краю (92).

Приоритетным направлением в истекшем году являлось пресечение и раскрытие тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе против личности, общий процент по расследованию которых составил 100%. Общее количество, совершенных на территории района тяжких и особо тяжких преступлений составило 7 фактов, а преступлений данной категории против личности не зарегистрировано. В целях профилактики преступлений против личности проводилась работа по выявлению преступлений связанных с незаконным оборотом оружия. Так в истекшем периоде выявлено 5 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия. На лиц нарушающих правила хранения, регистрации личного оружия составлено 27 протоколов об административных правонарушениях, изъята 31 единица оружия.
Проведенный анализ показывает, что в общей структуре преступности по-прежнему значительную часть (54,9%) занимают кражи чужого имущества. При снижении количества зарегистрированных краж всех видов на 16 фактов (с 83 до 67), наблюдается рост процента расследования преступлений данной категории, который составляет 81,0 % (край – 59,9%). 
На фоне общего снижения количества краж на 19,3% прослеживается тенденция к сокращению числа краж цветных металлов на 82%, скота на 80%, краж из квартир граждан, грабежей и разбоев не допущено. Произошедшее снижение краж скота, прежде всего, обусловлено тем, что в 2012 г. к уголовной ответственности привлечены 2 группы лиц, занимавшихся кражами скота на территории района. Кроме того сотрудниками полиции принимаются активные меры по профилактике краж скота, так в истекшем периоде 2013 г. проведено 29 проверок мест содержания скота, по результатам которых вынесено 8 рекомендаций и 1 представление об устранении причин и условий способствующих совершению преступлений, к административной ответственности привлечен 31 владелец животных.
Произошел рост на 100% количества краж транспортных средств (с 0 до 1) и неправомерного завладения транспортным средством (с 0 до 3), все преступления данной категории раскрыты.
Вместе с тем сотрудниками полиции не останавливается работа по уголовным делам приостановленным производством, в связи с не установлением лиц совершивших преступления, возбужденных в предыдущие годы. Принятыми мерами раскрыто 6 преступлений, относящихся к категории «прошлых лет». 
Доля преступлений, раскрытых по «горячим следам», т.е. в течение дежурных суток, составила 71,3% или 87 преступлений, при среднекраевом показателе 32,3 % .

В 1-м полугодии на обслуживаемой территории допущен рост преступлений, совершенных в общественных местах на 80 % (9 преступлений), на улицах на 100% (9 преступлений). Удельный вес уличных преступлений составил 7,4 % (край – 15,9%).  
Наиболее остро проблема борьбы с преступлениями данной категории сохраняется в следующих населенных пунктах – с. Гришковка и с. Кусак, где совершенно 56% от общего числа преступлений данной категории. 
В структуре уличной преступности преобладают преступления корыстного и корыстно-насильственного характера, такие как кражи (4 факта), умышленное причинение вреда здоровью (2 факта).
В 1-м полугодии 2013 года на территории оперативного обслуживания было совершено 7 преступлений лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения. Количество данных преступлений снизилось и составило 12,5%, при росте данных преступлений в крае на 12,6%.
Совершено 2 преступления лицами, отбывающими наказание, не связанное с реальным лишением свободы.
В связи, с чем необходимо продолжить проведение целенаправленной работы по профилактике рецидивной преступности. Мы не должны плодить рецидивистов, которые, не имея возможности трудоустроиться, идут вновь на преступление либо вымещают зло на родных в быту. Это замкнутый круг, выход из которого надо искать всем вместе, так как требуется не только принятие каких-либо мер организационного характера, но и продуманных финансово подкреплённых мероприятий. В том числе, как уже сказано, по занятости лиц, ранее судимых и освободившихся из мест лишения свободы.

В отчетном периоде не в полной мере реализован комплекс оперативно-профилактических мероприятий, направленных на предупреждение подростковой преступности.

Не смотря, на проведенные профилактические мероприятия в течение отчетного периода несовершеннолетними на обслуживаемой территории совершено 12 преступлений, что в четыре раза больше аналогичного периода прошлого года (6 месяцев 2012 года -3). Увеличился удельный вес преступлений, совершенных несовершеннолетними, в общем массиве преступности с 2,5% до 9,8% (край – 3%). 

Каждое четвертое преступление совершено несовершеннолетними в составе группы лиц. За отчетный период зарегистрировано 3 подобных преступления (+50%; 2). На уровне прошлого года осталось количество преступлений, совершенных в смешанной группе - с взрослыми – 2 факта. 

По-прежнему наиболее криминальной категорией являются учащиеся общеобразовательных школ и не занятые несовершеннолетние, их доля в общем количестве несовершеннолетних, совершивших преступления, составила 73%.

Большую часть преступлений совершенных несовершеннолетними, составляют общественно опасные деяния против собственности – это кражи.

Всего на учете состоит 28 подростков, поставлено на учет 12 несовершеннолетних.

В целях профилактики подростковой преступности сотрудниками полиции проведено 25 рейдовых мероприятий, в том числе в вечернее и ночное время, в 11 из которых приняли участие представители заинтересованных ведомств. По результатам выявлено 32 несовершеннолетних, допустивших распитие спиртных напитков или нахождение в состоянии опьянения в общественном месте, а также выявлено 26 несовершеннолетних, допустивших нарушение Закона Алтайского края № 99-ЗС, в части нахождения на улице после 22 часов. 
Повышенное внимание уделяется вопросам профилактики пьянства и  наркомании среди несовершеннолетних. Однако допущено совершение 1 преступления несовершеннолетним в состоянии алкогольного опьянения. 
Привлечено к административной ответственности 8 взрослых лиц за вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртных напитков. 
В дальнейшем особое внимание следует уделять вопросам профилактики подростковой преступности, с привлечением органов исполнительной власти и местного самоуправления. Необходимо принять меры по устранению причин и условий, способствующих совершению  правонарушений несовершеннолетними, особое внимание при этом уделить вопросам занятости, детей и подростков, организации их досуга, трудоустройства, усилению контроля за семьями, находящимися в социально-опасном положении. Но как показывает практика, не все взрослые заинтересованы в недопущении алкоголизации молодежи. Прежде всего это связанно с корыстной заинтересованностью, что подтверждается фактами реализации частными предпринимателями спиртных напитков несовершеннолетним, Сотрудниками полиции выявлено 2 подобных факта, по которым наложено штрафов на сумму 60000 рублей.
Последовательно наращивались усилия по противодействию незаконному обороту наркотиков. За 6 месяцев 2013 года задокументировано 4 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков, из них 1 преступление совершено в крупном и особо крупном размере. Из незаконного оборота изъято 1470 грамм наркотических средств – марихуана. 

В целях профилактики данного вида преступлений в летний период времени сотрудниками полиции проводятся рейдовые мероприятия по выявлению и уничтожению очагов произрастания наркосодержащих растений (конопли), по результатам которых выявлено 736 квадратных метров очагов произрастания наркосодержащих растений. Собственникам земельных участков вынесено 18 рекомендаций по уничтожению таких растений, по исполнению которых получено 16 ответов, уничтожено 623 квадратных метра очагов произрастания.
В учебных заведениях района проводить акции, направленные на профилактику преступлений и административных правонарушений учащимися учебных заведений.

Особое внимание уделяется пресечению фактов продажи гражданам опасной для жизни и здоровья алкогольной продукцию. Силами сотрудниками полиции проведено 9 закупок на дому спиртосодержащей жидкости, не отвечающим требованиям безопасности граждан, материалы по которым направлены в следственный комитет для принятия решений о возбуждении уголовного дела, по итогам чего возбуждено 3 уголовных дела (с.с. Редкая Дубрава, Подсосново и Гальбштадт). Привлечены к административной ответственности 5 лиц занимающихся реализацией продуктов самогоноварения на дому. Из незаконного оборота изъято 112 литров алкогольной и спиртосодержащей жидкости, из них 106,5 литра водки, 0,5 литра спирта, 2,5 литра крепких спиртных напитков домашней выработки и 2,5 литра пива.
По итогам работы за 6 месяцев 2013 года сотрудниками отделения полиции в общем было выявлено 922 административных правонарушения. Одним из рычагов профилактики правонарушений является принятие мер воздействия за совершенное деяние, такое как назначение административного штрафа.

Так, по административным материалам должностными лицами отделения полиции наложено штрафов на общую сумму – 60900 рублей, взыскано – 48350 рублей, соответственно взыскаемость составила 79,4 % (край – 59%). По ст. 20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа) составлено 52 административных материала.
Вызывает особую озабоченность проблема управления транспортными средствами лицами в состоянии алкогольного опьянения. При этом количество данных правонарушений не уменьшается, а увеличивается из года в год, несмотря на принимаемые меры законодателей об ужесточение ответственности за данный вид правонарушений. Данная проблема не может разрешиться в один момент с введением новых санкций государства, так как находиться уже в сознании людей, что они могут употреблять алкоголь за рулем, имея знакомых в правоохранительных органах, органах власти или являясь представителями вышеуказанных органов, руководителями тех или иных организаций. В чем я уже убедился на собственном опыте по отношению к себе и руководимой мною организации. Но со всей ответственностью заявляю, что мое отношение к данному вопросу принципиальное и основывается на нормах Российского Законодательства, что подтверждается фактом увольнения сотрудника полиции из органов внутренних дел за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. Так в истекшем периоде 2013 г. к административной ответственности привлечено 84 лица, допустивших управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.
На дорогах района зарегистрировано 48 дорожно – транспортных происшествий в которых погиб 1 человек, травмировано 2 человека.
Подводя итог своему выступлению, хотел бы напомнить всем присутствующим, что согласно статьям 72 и 132 Конституции Российской Федерации вопросы обеспечения правопорядка и обеспечения общественной безопасности находятся в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, а вопросы охраны общественного порядка относятся к компетенции органов местного самоуправления.

Уважаемые депутаты!

Надеюсь, что активная совместная работа по обеспечению и охране правопорядка на территории района будет продолжена и хотел бы поблагодарить за проведенную совместную работу.
Спасибо за внимание!
Начальник ОП по Немецкому национальному району 

МО МВД России «Славгородский» 

майор полиции







       С.И. Селлер

