Информация

по итогам социально-экономического развития

Немецкого национального района за   2012 год
Уважаемые депутаты!

Уважаемые коллеги, приглашенные!

Я обращаюсь к вам сегодня с отчетом об итогах работы, проделанной в 2012 году – как администрацией района, так и подведомственными ей органами специальной компетенции, а также хозяйствующими субъектами, расположенными на территории района.

Основными мероприятиями, проводимыми в районе являются:- анализ ситуации на рынке труда, предотвращение роста безработицы, обеспечение государственных гарантий поддержки безработных граждан;- своевременность выплаты заработной платы и других социальных выплат работникам организаций всех форм собственности;

-оптимизация текущих бюджетных расходов;

- изыскание дополнительных доходных источников для пополнения местного бюджета;

- создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства;
- выработка предложений по сохранению и расширению производства местных товаропроизводителей, создание новых рабочих мест.

Социально-экономическое развитие района, с учетом существующих негативных явлений, характеризуется сохранением положительных тенденций, как в производственной, так и в социальной сферах.

Численность населения и занятость

Численность постоянного населения района по состоянию за 2012 год составляет 17466 человека. 
В 2012 году ситуация на рынке труда Немецкого национального района оставалась сложной, но в целом контролируемой. Численность обратившихся  в службу занятости составила 1262 человека (на 384 человека больше чем в 2011 году- 878 человек). Численность безработных  граждан по состоянию  на 01.01.2013 года составила 770 человек, на 90 человек больше показателя 2011 года- 680 человек. На 2013 год ожидается повышение численности безработных граждан до 900 человек ( по состоянию на 01.02.2013 года 752 безработных граждан). 
 Без отрыва от производства повысили свою квалификацию в 2012 году 73 человека работников сельского и коммунального хозяйства, а в 2011 году -89 человек, профподготовку в 2012 году прошли- 27 человек. Получили возможность стажировки в 2012 году 4 выпускника высших и среднеспециальных учебных заведений в организациях района на сумму 106105,94 рублей, в 2011 году- 7 человек на сумму- 162656,26 рублей.
Собственное дело после одобрения районной комиссии открыли 74 предпринимателя, которые дополнительно создали 12 новых рабочих мест.

Было приобретено оборудование для обустройства 2 специальных рабочих мест для инвалидов на сумму 100 тыс. рублей.

В рамках программы «Содействие занятости населения»: в общественных работах по благоустройству сел приняли участие 276 безработных, в 2011 году- 243. Во время летних каникул и в свободное от учебы время были трудоустроены 170 школьников, в 2011 году 200. Во временных работах приняли участие 35 инвалидов и граждан с ограниченными возможностями, в 2011 году- 54. 

Основной сложностью остается низкая мотивация к труду безработных граждан, отсутствие достойной оплаты труда у работодателей, в связи с ликвидацией предприятий.
ЗАГС

За 2012 год в районе 

Родилось- 290

Умерло- 172

Зарегистрировано браков- 143

Разводов- 93

Переменили фамилию- 13

Усыновлено- 2

Установлено отцовство в отношении 34 детей

Соц.зашита населения

Социальная поддержка нуждающихся категорий граждан в Немецком национальном районе осуществляется  в рамках Муниципальной целевой программы «Социальная поддержка малоимущих граждан и малоимущих семей с детьми в Немецком национальном районе» на 2011-2013 годы утвержденной постановлением Администрации района № 654 от 29.12.2010 года.

Источники финансирования программы «Социальная поддержка малоимущих граждан и малоимущих семей с детьми:

- Летний отдых - 1093,4 рублей (федеральный бюджет)

- Материальная помощь – 170,2 тыс. рублей ( краевой бюджет)

- Материальная помощь – 20,9 тыс. рублей ( пенсионный фонд)

- Мероприятия – 324,8 тыс. рублей (районный бюджет)

- Мероприятия – 136,0 тыс. рублей ( средства предприятия)

- Спонсорские средства -2020,1 тыс. рублей.

- Летний отдых – 524,4 тыс. рублей (краевой бюджет).


Материальная помощь в районе оказывается по утвержденному порядку, определены категории граждан, установлены пороговые суммы оказания помощи за счет краевого, местного бюджетов и спонсорской помощи. 

В 2012 году в районе проходили мероприятия, посвященные Международному дню защиты детей:

- Районный праздник детства посвященный 75-летию Алтайского края и 90-летию пионерской организации (с.Редкая Дубрава)

- Праздник детства детей с ограниченными возможностями в с Подсосново

- Празднование «Дня защиты детей» в семейной гостиной (с.Гальбштадт)


9 мая во всех селах района прошли концерты, митинги в ходе которых были вручены подарки  участникам Великой Отечественной войны , малолетним узникам фашизма, блокадникам Ленинграда и трудоармейцам. Всего на мероприятия по празднованию Дня Победы было потрачено 53,1 тыс. рублей из местного бюджета и спонсорских средств.


В рамках празднования «Дня матери» было проведено: районное мероприятие «Мамино воскресенье», конкурсное мероприятие «Мамы всякие нужны», конкурсная программа для приемных семей «А мамина каша вкусней». Редакцией газеты «Новое время» был проведен конкурс фотографии женщин с детьми «Мадонна».


Проведены встречи инвалидов со специалистами управления соц. защиты населения и управления пенсионного фонда во всех селах.


Управление социальной защиты населения взаимодействует с отделами- ЗАГС, сельскими администрациями, Управлением Пенсионного Фонда и другими предприятиями.

Труд

В области оплаты труда
         Численность занятых в экономике района на 31 января 2012 года составила 4570 человек. Существенно снизилась доля занятых на предприятиях сельского хозяйства за счет банкротства ООО «Москва»,  сокращения штата  и увольнения работников на других предприятиях  агропромышленного комплекса. Существенное снижение занятых наблюдается в малом бизнесе. Только за декабрь месяц прекратили свою деятельность как  работодатели 27 индивидуальных предпринимателей.

           Среднемесячная заработная плата в целом по району составила 10868 рублей. Рост заработной платы по сравнению с 2011 годом в среднем составил 109%. (доведенные Администрацией края индикативные показатели на 2012  по средней заработной плате в размере 10750 руб. районом выполнены)

      В течение всего года  остро стояли вопросы  задолженности  по заработной плате. В 2012 году  прошло 310 судов по вопросам заработной платы. Вопрос очень серьезный, и подход к его решению должен быть не менее ответственный, при условии, что наказание за невыплату  заработной платы ужесточилось. 

 В области охраны труда
      В 2012 году произошло  7 случаев производственного травматизма  , в том числе 1 смертельный случай (по Администрации района погиб  Проклов Н.Н.) , 1 тяжелый несчастный случай в СХАПЗ им.Карла Маркса. На этом предприятии имеется проблема  со службой охраны труда, в течение двух лет нет инженера по охране труда. Считаю необходимым А.А.Гартману взять ситуацию под личный контроль.

(в 2011 г.- 11 случаев производственного травматизма, смертельных не зарегистрировано)

      Ассигнования средств на охрану труда составили 4829 рублей на одного человека, что составляет 84% от краевого показателя (5738 руб.)

  
На предприятиях района аттестовано 1889 рабочих мест по условиям труда из 2427 рабочих мест подлежащих аттестации, что составило 76 % . Нам необходимо в течение будущего года заняться вопросом аттестации в бюджетных учреждениях района. 

                     В области социального партнерства.

             В районе  действуют районное (территориальное) Соглашение, районное отраслевое Соглашение в системе образования, 76 коллективных договоров, в том числе зарегистрированных на территории района 69. коллективных договора

  
Статус социально-ориентированного работодателя в течение 2012 г. сохранил начальник службы противопожарной безопасности Титоренко Я.Я.

Сельское хозяйство

Сельское хозяйство является ведущей отраслью экономики района. Здесь  занято наибольшее количество работников более 50%. Среднемесячная зарплата сложилась в сумме 9200 рублей и возросла на 15,6 %. Непосредственно в сфере производства сельскохозяйственной продукции занято 2493 человек. 

Растениеводство 

В районе в 2012 году было посеяно 61434 га зерновых и зернобобовых культур. В результате воздушно-почвенной засухи в течение лета списано 18677 га, уборочная площадь составила 42757 га, урожайность в весе после доработки составила 3,2 ц/га. ( от 5,6 ц/га в СПК «Сибирь» до 1 ц/га в СХАПЗ «Победа») Урожайность пшеницы составила 2,9 ц/га, ячменя 3,8 ц/га, овса 3,7 ц/га.

Подсолнечник был посеян на площади 7708 га, списано 221 га, уборочная площадь 7487 га. Средняя урожайность по району составила 2,3 ц/га. (наивысшая в СХАПЗ им.К-Маркса 4 ц/га,  наименьшая  СХАПЗ «Победа» 1 ц/га)

Кормовых культур было посеяно 40032 га, списано 2025 га, уборочная площадь 38007 га. Урожайность кукурузы на силос составила 83,2 ц/га в СХАПЗ «Степной», в СПК «Сибирь» 13,9 ц/га. В хозяйствах, где часть кукурузы размещалась на орошаемых участках, урожайность достигла до 250 ц/га. Средняя урожайность по району составила 35,6 ц/га.

Урожайность однолетних трав на зеленый корм составила 19,1 ц/га в среднем по району. Наивысшая 79,3 ц/га в СХАПЗ «Степной», меньше всего урожайность в ООО «Кусакское» 7,9 ц/га. На орошаемых участках СХАПЗ «Степной», СПК им.Кирова, СХАПЗ им.К-Маркса урожайность достигла 120 ц/га.

Урожайность многолетних трав на сено составила по району 18,7 ц/га (в СХАПЗ «Степной» 51,8 ц/га, в ООО «Алтком» 1,5 ц/га).

Урожайность кормовой свеклы на поливе в СПК им.Кирова составила 372 ц/га.

В хозяйствах района вспахано зяби 30335 га. Темпы подготовки почвы под урожай будущего года сдерживало отсутствие влаги в почве. После выпавших осадков хозяйства смогли приступить к массовой вспашке зяби

Семян зерновых и зернобобовых засыпано 7299 тонн, планировалось 11111 тонн. Обеспеченность семенами в целом по району составляет 65,6 %. В хозяйствах обеспеченность составляет от 100% в СПК им.Кирова, СХАПЗ им.К-Маркса до 20% в  хозяйствах АСС «Изумрудная страна». Качество семян в настоящий момент определяется в лаборатории «Россельхозцентра», хотя сейчас уже можно сказать, что всхожесть и сила роста семян будет низкая из-за мелковесности засыпанного зерна.

Органических удобрений за 2012 год внесено 175784 т. на 3335 га. Минеральных удобрений внесено 521 тонна на 2685 га на орошаемых землях под кормовые культуры.

Механизация

На 1 февраля 2013 года из имеющихся тракторов исправно 73%, автомобилей – 78%, зерноуборочных комбайнов – 52%, сеялок – 48%, плугов – 67%, культиваторов – 67%. Своевременно и в срок проводятся ремонтные  работы в СХАПЗ «Степной», СПК им. Кирова, СХАПЗ им. Карла Маркса. Практически не занимаются ремонтом хозяйства ОАО «Изумрудное». Понятно, что если не ремонтировать технику сейчас, то придется заниматься этим во время весенне-полевых  работ, упуская все агротехнические сроки обработки и сева.

За 2012 год хозяйствами района израсходовано 5734 т дизельного топлива, в том числе 3293 льготного и 1354 т бензина. На 1 февраля 2013 года имеется в наличии дизельного топлива – 175 т, бензина – 30 т.  Наибольшее количество ГСМ в СХАПЗ «Карла Маркса» (ДТ -69 т, бензина – 1 т), СХАПЗ «Степной» (ДТ – 83 т, бензина – 21 т). Наименьшее количество ГСМ в хозяйствах ОАО «Изумрудное» (ДТ – 200 л, бензина - 500 л).

Хозяйствам района необходимо уже сейчас брать кредиты для приобретения ГСМ на весенне-полевую компанию, пока не произошло весеннее повышение цен на них.
В целом мы сможем преодолеть последствия засухи в 2014 году, при условии хороших погодных условий, хорошей урожайности в 2013 году.
Животноводство
Экономика нашего района во многом зависит от результатов работы животноводства. Немецкий национальный район является одним из крупнейших районов в Алтайском крае по производству животноводческой продукции. Однако природные условия внесли свои коррективы. 2012 год в сельском хозяйстве – это жесточайшая засуха, какой не было на территории района последние 60 лет. В зимовку 2012-2013 года мы вошли с обеспеченностью кормами на 48%. Всего по району было заготовлено 10 ц к. ед на условную голову без фуража и 19,2 ц к.ед на условную голову с фуражом. В прошлом году 17,7 и 31,8. Отсюда и результаты работы животноводства.


На 01.01.2013г по всем категориям поголовье КРС составило 21110 головы, что ниже уровня прошлого года на 5449 голов, фуражных коров 8753 головы, снижение составило 1703 головы, свиней 18625 голов, меньше прошлого года на 8654 головы. Снижение поголовья скота произошло и в сельхозпредприятиях и в личных подсобных хозяйствах.  В условиях засухи и низкой обеспеченности кормами, мы вынуждены были идти по пути сохранения маточного поголовья, реализовав  в первую очередь скот на откорме. Все возможное было сделано того чтобы продать как можно больше племенного скота, для дальнейшего воспроизводства. 

 
Надой на одну фуражную корову в 2012 году составил 4050 кг, что ниже уровня прошлого года на 564 кг. Наивысший надой в СПК ПЗ им. Кирова 5394 кг, наименьший в СПК ПЗ «Сибирь» 2402 кг. Произведено молока 39175 тонн, что меньше уровня прошлого года на 8901 тонну.


Среднесуточные привесы КРС составили 403 грамма( -58 грамм), свиней 242 грамма (-18 грамм) г. Наивысшие среднесуточные привесы КРС получены в СХАПЗ им. Карла Маркса 618 грамм, самый низкий привес получен в  ООО «Кусакское» 387 грамм. В свиноводстве наивысшие среднесуточные привесы получены в СХАПЗ «Степной» 338 грамм, наименьший в ООО «Алтай» 128 грамм. Выход телят на 100 коров составил 76%, что ниже уровня прошлого года на 9%. 

На результатах работы животноводов сказался и грубый просчет руководителя и правления СХАПЗ «Победа», который привел к ликвидации животноводства в хозяйстве. Весь год лихорадило предприятия входившие в Ассоциацию «Изумрудная страна», которые были брошены на самовыживание. Они и сегодня живут одним днем, не представляя своего будущего. В животноводстве и в сельском хозяйстве в целом  очень остро стоит вопрос укомплектования кадрами, начиная с руководителей, главных специалистов и заканчивая обслуживающим персоналом.

Успешное развитие животноводства определяется, прежде всего, уровнем селекционно – племенной работы, кормлением и технологическими параметрами.В настоящее время восемь хозяйств района имеют федеральную лицензию, которая позволяет заниматься племенной деятельностью по разведению красной степной породы Кулундинского типа крупного рогатого скота. В настоящее время ведется активная работа по продлению лицензий.
Большое внимание животноводы района уделяют культуре ведения животноводства и защищенности территорий от заноса инфекций. Работают санпропускники, сушилки, комнаты гигиены. Все животноводческие фермы огорожены кроме ООО «Алтай». За последние годы улучшена технология ведения животноводства. В СПК ПЗ им. Кирова, СХА им. Чкалова (ПЗ), СХАПЗ «Степной» внедрён  и успешно работает холодный метод выращивания телят. В СХА имени Чкалова в этом году построена откорм-площадка. В СХАПЗ «Шумановский» и в СПК ПЗ им. Кирова внедрён новый метод кормления телят сквашенным молоком. В СХАПЗ «Шумановский» для балансирования рационов установлено и работает оборудование для приготовления патоки и комбикорма. 

Несмотря на засуху и дефицит кормов, оператор машинного доения СХАПЗ «Степной» по результатом подведения итогов Краевого трудового соревнования, за достижение наивысшего показателя Гергишан Татьяна Генадиевна была награждена автомобилем. Мастер машинного доения СХАПЗ «Шумановский» Грошев Александр занял 1 место в Краевом конкурсе мастеров машинного доения коров. Техник – осеменатор   СХАПЗ «Шумановский» Грошева Светлана принимала участие во Всероссийском конкурсе операторов по искусственному осеменению коров и телок и вошла в 10 сильнейших мастеров России. 

В заключении хочу сказать что нам еще предстоит три несомненно самых тяжелых месяца зимовки скота, поэтому необходимо сконцентрировать все свои силы и возможности для того чтобы пережить эту зиму.
          Промышленность


Помимо основного предприятия ООО «Брюкке», занимающегося переработкой сельскохозяйственной продукции. Также почти каждое сельхозпредприятие частично перерабатывает самостоятельно произведенное сырье.

Пищевая и перерабатывающая промышленность района представлена: мясной; молочной; зерноперерабатывающей отраслями.

ООО «Брюкке» - колбасные изделия, мясные полуфабрикаты, сыры, мука
СХА ПЗ им, Кирова - сыры, молочные изделия, колбасные изделия,  копчености, яйцо, безалкогольные напитки, пиво, хлебобулоч​ные изделия, кондитерские изделия, мороженное, масло растительное. 

СХА ПЗ им. К. Маркса - колбасные изделия, мёд, хлебобулочные изделия, яйцо, семечки. 
СХА ПЗ «Степной» - колбасные изделия, хлебобулочные изделия.

СХА ПЗ «Шумановский» - колбасные изделия, сыры, мука.

Также производятся и непродовольственные товары, такие как изделия из меха (СХАПЗ им. Карла Маркса), спецодежда (СХАПЗ им. Чкалова).

Индекс физического объема промышленного производства по итогам года составил 107%  против 93,4 % за аналогичный период прошлого года.

В производстве непродовольственных товаров сокращение выпуска произошло по следующим группам товаров: 

-тепловая энергия на 7,9 %  или  89 % к уровню прошлого года,  

-изделия из меха на  18,4% или 81,6 % к уровню прошлого года. 

В производстве продовольственных товаров сокращение выпуска произошло по следующим группам товаров:

- сыры на 4,1 % или 74,5 % от уровня прошло года;

- масла растительные на 20,4% или 61,1 от уровня прошлого года;

- пиво на 3,2 % или 69,4% от уровня прошлого года;

Достигнут рост производства:

- муки на 41,6%;

- колбасных изделий на  12,8%;

- рыбной пищевой продукции на 7,8%;

- мяса на 23 %;

- мясных полуфабрикатов на 12,6%.

Для развития промышленности и повышения ее конкурентоспособности необходимо:
Провести реконструкцию в ООО «Брюкке»
Углубить переработку в самих сельхозпредприятиях. 

Активизация работы по организации закупок сельхозсырья, как в сельхозпреприятиях, так и в хозяйствах населения, согласования и соблюдения взаимовыгодных цен для полной загрузки мощностей, усиление контроля за качеством поставляемого сырья для перерабатывающих предприятий.

Необходимо расширять рынки сбыта готовой продукции предприятиями, занимающимися переработкой, так как наша продукция славится не только вкусовыми и качественными характеристиками, но и натуральностью состава, что сейчас встречается редко. 
В последние годы наша продукция теряет спрос не из-за конкурентоспособности, а из-за непродовольственного вопроса марки привлекательности и сбыта для покупателя.
Потребительский рынок

В анализируемом периоде наблюдается рост оборота розничной торговли. Наблюдается тенденция увеличения в товарообороте доли малого бизнеса. В фактических ценах товарооборот составил 513,6 млн. руб. против 467 млн.руб. в 2011 году. Индекс физического объема составил 104,7% к соответствующему периоду прошлого года. 

Количество стационарных объектов розничной торговли, введенных в 2012 году составило 4 объекта, площадь которых составила 370,5 кв.м.
На данный момент розничная торговая сеть в районе представлена 129 магазинами. Общая торговая площадь действующих магазинов увеличилась в сравнении с предыдущим годом на 370,5 кв. м. и составила 13389,98  кв. м. 

На 1 января 2012 года численность занятых в розничной торговле составила 304 человека, создано 7 новых рабочих мест. Средняя заработная плата работников торговли в 2012 году в сравнении с 2011 годом (5962 рублей) возросла на 12,5 % и  составила 6187 рублей.

По итогам 2012 года увеличение оборота общественного питания  в фактических ценах составил 12 млн.руб.

Общедоступная сеть предприятий общественного питания в районе представлена  17 объектами с общим числом посадочных мест 939, из них 1 ресторан, 5 кафе, 3 бара и 6 столовых. В 2012 году предпринимателями района было ведено 2 объекта общественного питания. Средняя заработная плата в организациях общественного питания составляет 6174 рублей.
Положительная динамика наблюдается  в сфере платных услуг. В фактических ценах объем за 2011 год составил 105,7 млн. руб. Темп роста составил 93,4% к уровню прошлого периода. Более половины объема платных услуг приходится на коммунальные и бытовые услуги. Крупными и средними организациями оказано 74,7% из общего объема платных услуг, 9,6% - субъектами малого предпринимательства. 

На территории района существует 33 объекта бытового обслуживания, в которых занято 40 человек, такие объекты как:

- ремонт, окраска и пошив обуви

- ремонт и пошив швейных и кожаных изделий, головных уборов и изделий из текстильной галантереи, ремонт, пошив и вязание трикотажных изделий

 - ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов( телевизоров, холодильников, стиральных машин, компьютерной техники, установка антенн и т.д.)

 - ремонт и изготовление металлоизделий ( в т.ч. замков, ключей и т.д.)

 - изготовление и ремонт мебели

- ремонт, строительства жилья и других построек ( ремонт квартир, полов, ремонт и установка газовых и  электро плит в жилых помещениях и т.д.)

 - техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования ( в т.ч. шиномонтажные, моечные работы и т.д.)

 - парикмахерские и косметические услуги

 - услуги бань, саун

 - ритуальные услуги

 - услуги производственного характера: граверные работы по металлу, стеклу и дереву, услуги по вспашке огородов. 

В настоящее время бытовые услуги населению оказывают 16 юридических лиц и 28 индивидуальных предпринимателей. 

Необходимо развивать следующие виды бытовых услуг: химическая чистка и крашение одежды, услуги прачечных,  услуги производственного характера ( услуги по ремонту и изготовлению очковой оптики, замена элементов питания в электрических часах и других приборах), услуги непроизводственного характера ( услуги справочно-информационной службы).

Предпринимательство

На сегодняшний день в районе зарегистрировано 369 индивидуальных предпринимателей, 7 малых предприятий и 34 микропредприятия. 

В общей численности занятых в экономике района  численность занятых в малом бизнесе за 2012 год составила 36 %. 

Из общей численности занятых в малом бизнесе: на малых предприятиях занято 336 человека, на средних предприятиях- 1152 человека, в найме у индивидуальных предпринимателей – 314.

Средняя заработная плата одного работника, занятого в малом бизнесе, за 2012 год составила 6250,6  рублей, что меньше к уровню прошлого года (7242,3 рубля).

В рамках программы «О поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства в Немецком национальном районе на 2012-2014 годы» было выделено 500 тыс. рублей: из средств федерального бюджета- 360 тыс.рублей, из краевого- 90 тыс.рублей и местного- 50 тыс.рублей. Все денежные средства выделенные в рамках данной программы были направлены на   предоставление грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства (финансовой поддержкой социально значимых предпринимательских проектов) и популяризацию предпринимательской деятельности в средствах массовой информации (освещение деятельности СМП и привлечения в эту сферу новых участников).
Также через информационно-консультационный центр, действующий на территории района, можно оформить документы на предоставление микрозайма до 1 млн. руб. для  субъектов предпринимательства из краевого Фонда микрозаймов. По итогам за 2012 год через Фонд микрозаймов было выдано 70 займов на сумму 17475 тыс. рублей. 
ЖКХ

Жилищно-коммунальный комплекс - один из наиболее важных секторов экономики района. От его стабильной, устойчивой работы во многом зависит работа сельскохозяйственных предприятий, учреждений социальной сферы и бытовые условия проживания населения.

Коммунальные услуги в нашем районе предоставляют три профильных предприятия: ООО «КомХоз» ( на данный момент МУП «МТК»), ООО «Тепловодсервис» и МУП «Подсосновское  МОКХ», а также два сельхозпредприятия: СХА ПЗ «Степной», СХА «ПЗ имени Карла-Маркса». Сегодня-это 19 котельных, 36 водонапорных башен, 114 км тепловых сетей и 138 км водопроводных сетей.  

По итогам работы за 2012 год профильные предприятия ЖКХ сработали  убыточно. У ООО «КомХоз» убыток составил - 243 тыс. руб., ООО «Тепловодсервис» убыток составил -812 тыс.руб., а у МУП   «Подсосновское  МОКХ»-4700 тыс. руб.. На 01.01.2013г ООО «КомХоз» имеет дебиторскую задолженность- 11427 тыс. руб., кредиторскую задолженность-19880 тыс. руб.. У МУП  «Подсосновское  МОКХ» дебиторская задолженность составила 5004 тыс. руб., кредиторская задолженность-10265 тыс. руб. У ООО «Тепловодсервис» дебиторская задолженность составила- 2927 тыс.руб, а кредиторская задолженность- 2448 тыс.руб. Среднемесячная зарплата одного работника составляет 7802 рублей в ООО  «КомХоз», ООО «Тепловодсервис» 9848 рублей и 9849, 33 рублей в  МУП  «Подсосновское  МОКХ».

Основная причина убыточности предприятий ЖКХ - это заниженные тарифы на оказываемые услуги. Основная статья затрат при производстве и реализации тепловой энергии – приобретение топливноэнергетических ресурсов. Фактические расходы предприятий превышают предусмотренные тарифом показатели. У предприятий нет возможности использовать кредитные ресурсы для создания нормативного запаса угля, проведения ремонтных работ, модернизации оборудования. Не используется возможность приобретения оборудования и техники по лизингу.  

Предприятиям следует больше уделять внимания вопросам правильного и эффективного использования технического оборудования, снижения потерь при производстве  и транспортировке тепловой энергии и воды, организации учёта и контроля всех получаемых, производимых, транспортируемых и потребляемых энергоресурсов, энергосбережения и энергоэффективности. Не на должном уровне вопросы специальной подготовки и обучения персонала, дисциплины.

Несмотря на все сложности прохождения отопительного сезона, предприятиям ЖКХ необходимо изыскать и направить все свои резервы для завершения отопительного сезона, подготовки котельного оборудования, теплосетей, водонапорных башен и водопроводных сетей к работе в осенне-зимний период 2013-14 гг. 
В рамках реализации федеральной целевой программы «Социально- экономическое и этнокультурное развитие  российских немцев на 2008-2012 годы» в 2012 году было завершено строительство 16-ти 2-х квартирных домов в с. Гальбштадт. По данной программе было освоено 45,1 млн.рублей из них: 34,7 млн. рублей- федеральный бюджет, 8,2 млн. рублей- краевой бюджет, 2,2 млн. рублей- местный бюджет.

В рамках программы 75х75 практически закончена реконструкция средней общеобразовательной школы в с.Полевое. В 2012 году было освоено 3,5 млн. рублей из местного бюджета из них: 2,5 млн. рублей- строительно-монтажные работы, 1 млн. рублей- оборудование.

В рамках краевой адресной инвестиционной программы был произведен ремонт детского сада в селе Дегтярка на сумму 4,5 млн. рублей (краевой бюджет).

В 2012 начата реконструкция систем водоснабжения в селе Дегтярка. Выполнено работ в 2012 году на сумму 1,55 млн. рублей из них: 875 тыс. рублей- строительно-монтажные работы, 675 тыс. рублей- проектные дела, экспертиза.

В 2012 году произведен ремонт системы отопления в районном доме культуре с. Гальбштадт на сумму 568 тыс. рублей (местный бюджет).

В селе Шумановка в 2012 году был произведен капитальный ремонт дороги, площадью 7200 метров, на сумму 2415789 рублей
из них: 2295000 рублей -краевой бюджет, 120789 рублей – местный бюджет.

В рамках программы по комплексной модернизации общего образования в 2012 году  была проведена замена деревянных оконных  блоков на оконные блоки из ПВХ профилей в средней общеобразовательной школе села Подсосново в сумме 5477387,44 рублей и ремонт спортивного зала в сумме 1144112,57 рублей. 
В 2012 году на проведение мероприятий по благоустройству кладбищ было освоено из средств краевого бюджета- 220 тыс. рублей, местного бюджета- 53,3 тыс. рублей.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» в 2012 году в наш район было направлено 5080,0 тыс. рублей, в том числе: 3263,0 тыс. рублей- средства федерального бюджета, 1817,0 тыс. рублей- средства краевого бюджета. Главной целью программы- улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов. Улучшили в 2012 году жилищные условия 12 семей, в том числе 9 семей молодых специалистов. Из общего количества участников программы 9 семей улучшили жилищные условия путем приобретения жилья общей площадью- 616,2 м², 3 семьи- путем строительства индивидуальных жилых домов общей площадью- 380,8 м².

Ежегодно район принимает участие в краевых конкурсах «Самое благоустроенное село края», «Самое благоустроенное подворье». В 2012 году участниками данных номинаций стали две семьи  из села Подсосново- супруги Лаас Александр Владимирович и Надежда Александровна, ул. Химзаводская, 78; супруги Кригер Владимир Яковлевич и Любовь Александровна, ул. Химзаводская, 31.

Транспорт, связь
На территории Немецкого национального района нет специализированных автотранспортных предприятий. Перевозку населения района осуществляют 6 индивидуальных предпринимателей ИП «Гамм», ИП «Алелеков», ИП «Зуев», ИП «Шиич», ИП «Усольцев», ИП «Танцюра». 
Телефонная сеть Немецкого национального района состоит из 5442 телефонов, в том числе установленных телефонов у населения – 5185 телефонов и 16 таксофонов. Основная телекоммуникационная сеть района – телефонная сеть общего пользования поддерживается структурными подразделениями ОАО «Сибирьтелеком» и ОАО «Ростелеком». Данные предприятия являются поставщиками услуг связи Интернет в районе. Только по итогам за 2012 год  к сети Интернет было подключено 638 абонентов. 

Также на территории Немецкого национального района поддерживается федеральная телекоммуникационная компания ООО «Милеком». Данная компания тоже является поставщиками услуг связи Интернет в районе. Главная цель компании – обеспечить стабильное качество, надежность предоставляемых услуг, высокий уровень сервиса и технической поддержки.
Системой общедоступного пользования также является сотовая связь: «БИ лайн», МТС, «Мегафон Сибирь».

Выводы:

-  Население района обеспечено всеми видами связи, включая телефонную и доступ к сети Интернет.

     - На рынок услуг связи с каждым годом приходят новые фирмы с новыми пакетами услуг.
Имущество и земельные отношения
За 2012 год отделом по имуществу и земельным отношениям проведена следующая работа:

Вынесено постановлений о предоставлении земельных участков в собственность, аренду физическим и юридическим лицам в количестве – 265 шт. Предоставлено в долгосрочную аренду 4 земельных участка для индивидуального жилищного строительства и 1 земельный участок под нежилое строительство. 

· Продано земельных участков под объектами недвижимости на сумму 400,782 тыс. руб.

·  Поступило от аренды земельных участков категории земель населенных пунктов: 213,66 тыс. руб.; задолженность составляет: 172,061 тыс.руб.

· Средняя ставка арендной платы категории земель сельскохозяйственного назначения составляет 57,09 руб. за 1 га.

· Расчетная арендная плата по земле сельскохозяйственного назначения на 2012-2013 г. составляет 7141,583 тыс.руб. 

· Поступило от аренды земельных участков категории земель сельскохозяйственного назначения за 2012 год – 2446,34 тыс.руб., 

· задолженность категории земель сельскохозяйственного назначения составила: 6499,836 тыс. руб. (в том числе задолженность прошлых лет). Основными неплательщиками арендной платы являются: СПК «Сибирь» - 1362,544 тыс. руб., ООО АПП «Инское» (бывшее ООО «Алтком») - 1396,241 тыс. руб., ООО « Москва» - 1607,923 тыс. руб., СХАПЗ Победа – 1042,826 тыс.руб., ООО «Алтай» - 521,402 тыс.руб.

· Сдано в аренду недвижимое имущество общей площадью 3850,8  м2. (включая площадь  недвижимости всех муниципальных образований района)

· Поступило в бюджет от аренды имущества 1 813,51 тыс. руб.(включая  поступления от аренды недвижимости всех муниципальных образований района) 

· На аукционе продано муниципальное имущество на сумму –633,9 тыс. руб.(Поступления от продажи помещений в с. Орлово, с. Гальбштадт, с. Дегтярка, от продажи автомобиля с.Кусак)

· В государственную собственность Алтайского края из муниципальной собственности района безвозмездно передано помещение и доля земельного участка к помещению,  расположенного по адресу: с. Гальбштадт, ул. Менделеева,42.

Здравоохранение

В 2012 году поменялось наименование организации на краевое государственное бюджетное учреждение здравоохранения ЦРБ ННР а также произошел переход из местного бюджета в краевой. 
Главной задачей муниципального здравоохранения остается повышение доступности, качества и эффективности оказания медицинской помощи жителям района. 

Рождаемость населения за прошедший год по сравнению с 2011 годом выросла с 285 до 291 чел. Также снизилась смертность со 174 до 172 чел. Таким образом, естественный прирост населения за 2012 год составил 119 чел. 
Увеличилась младенческая смертность с 2(7,0) до (10,3). Все младенцы за счет перинаталов, т.е. в район дети не поступали, не наблюдались.

Преждевременная смертность (в трудоспособном возрасте) – 54 (4,4) – 31,4% от всех умерших (на уровне прошлого года, показатель ниже краевого).

В структуре преждевременной смертности на первом месте стоят сердечно-сосудистые заболевания (всегда были травмы, отравления, несчастные случаи). В перспективе на 2013г. приложить максимум сил на выявление, предупреждение и лечение ССЗ. На втором месте травмы, на третьем онкологические заболевания.

В структуре общей смертности на первом месте также сердечно-сосудистые заболевания, на втором онкологические заболевания, на третьем травмы, отравления.

Кадры: ЦРБ нуждается в офтальмологе, отоларингологе. Всего 38 врачей, обеспеченность врачами – 74% (все врачи имеют сертификат специалиста); среднего медицинского персонала 126, обеспеченность на 10 тысяч населения – 72,1 (118 из них имеют сертификат специалиста). В 2012г. проучились 15 врачей и 16 среднего медперсонала.

5 врачебных амбулаторий, в т.ч. 4 семейной практики, 1 участковая больница и 8 ФАПов, ЦРБ включает стационар и поликлинику.

Стационар: ЦРБ в течении года сократили 5 неврологических коек и на конец года в ЦРБ:

15 педиатрических коек

15 хирургических коек

5 гинекологических коек

13 неврологических коек

32 терапевтических коек

        и 15 терапевтических коек в ПУБ. Всего 95 коек.

С 2013г. стационар будет представлен  83 койками, в т.ч.

10 в ПУБ терапевтических коек

15 педиатрических коек

15 хирургических коек

5 гинекологических коек

13 неврологических коек

25 терапевтических коек

Работа койки заметно улучшилась с 305 до 338 в году (2012г.)

Дневной стационар сохранил свой потенциал – 28 мест, в т.ч. в каждой врачебной амбулатории имеются по 2 койки дневного пребывания.


ТПГГ: по дневным стационарам выполнена. Скорая помощь обслужила 2381 человека, что составляет 0,136 выезда на одного  вместо 0,318. Скорая помощь обслуживает 43% населения, при открытии второй подстанции будет охвачено выездами 96,4% населения.


Флюорографическое обследование население – 15538, осмотрено 7726 – 49,7%, это низкий охват осмотром. Проблема в том, что людям не на чем ехать в район (те которые не проходят по несколько лет, а их в районе 2896 человек взрослого населения) – 18,6%, где гарантии что среди этих людей не ходят больные туберкулезом.


По флюорографическому осмотру выявлено 10 больных туберкулезом. Это хороший результат.


Удовлетворенность населения медицинской помощью по данным анкетирования составляет 96%. Проводиться ежеквартальное анкетирование населения возле регистратуры, кабинетов с заполнением анкет. Представитель ТФОМСа проводит анкетирование в стационаре.


В районе работает 3 профилактических школы: гипертонии, сахарный диабет, бронхиальная астма, где участковые врачи обучают пациентов здоровому образу жизни, режиму питания, труда, профилактического лечения и т.д.


Первичный выход на инвалидность составляет 34,1 (50 человек), а в трудоспособном возрасте 24 человека – 19,6, в т.ч. от болезни системы кровообращения 6 (4,9 показатель), что значительно ниже краевого показателя.


Годность юношей к службе в ВСРФ (1994 г.р.) составляет 92,5 (из 108 – 100 годных) при краевом показателе 70.


Подводит несколько диспансеризация детей первого года жизни, т.к. в районе отсутствуют некоторые специалисты. Ехать с грудными детьми в г.Славгород где имеются эти специалисты, и которые работают по договору  для нашего населения трудновато, поэтому только 97 из 265 детей осмотрены полностью.


Своевременность охвата профилактическими прививками детей по достижению декретированного возраста составляет 92,6%, при показателе 96 краевом, но в этом году несвоевременно поставлялась вакцина, и графики проведения вакцинации были нарушены. Муниципальная программа вакцинопрофилактики  и профилактика туберкулеза не работает в связи с отсутствием средств.


Проучен врач эндоскопист, теперь все эндоскопические исследования будут проводиться на месте.


Исполнение нормативов ТПГГ

Круглосуточный стационар:


План к/дней 30400 на 1 тыс. населения 1740


В т.ч. ОМС 28900 на 1 тыс. населения 1673


Исполнено 32705 – 107% на 1 тыс. населения  1872


В т.ч. ОМС 30396 – 105% на 1 тыс. населения 1759

Норма на 1 жителя 3,126 койко-дня, в т.ч. ОМС 2,496; 

Исполнено 1,872, в т.ч. ОМС 1,759.

Скорая помощь:


План 5609, выездов на 1 тыс. населения 318


Исполнено 2381 – 42,4% выездов на 1 тыс. населения 136,3


План 0,318 вызова на 1 жителя в год


Исполнено 0,136

Дневной стационар:


План п/дней 8640 на 1 тыс. населения 512


В т.ч. ОМС 8640 


Исполнено 10802 – 120,5% на 1 тыс. населения  618


В т.ч. ОМС 10321 – 119%

Норма на 1 жителя 0,59 пациенто-дня, в т.ч. ОМС 0,49; 

Исполнено 0,6.

Амбулаторно-поликлиническая помощь:


План 129580, в т.ч. по ОМС 119527


Исполнено 128390 – 99%, по ОМС 79224 -66%

Норма на 1 жителя 9,7 посещения, в т.ч. ОМС 8,962; 

Исполнено 7,3, по ОМС 4,6.


Профилактические осмотры:

Дети от 0-14 лет подлежало 3764, осмотрено 3758 – 99,8%.

Подростки 768 – по переписи, осмотрены все.


Периодические осмотры взрослого населения:

Подлежало всего 4112, осмотрено 3829 – 93,1%.

Плохо проходили медосмотр колхозники из 1467 осмотрено 1314 – 89,5%


Проведение дополнительной диспансеризации взрослого населения:

Подлежало 300, осмотрено 302, выявлено впервые 318 заболеваний, в т.ч. 2 онкологических и в т.ч. по онкомаркерам в дальнейшем подтвержденные другими обследованиями.


Проведение диспансеризации 14-летних подростков 215 человек.


Углубленный осмотр инвалидов и участников войны, попытались провести через стационар. Проведен углубленный медицинский осмотр афганцев, чеченцев (50%), чернобыльцев, семипалатинцев.


В первичных смотровых кабинетах выявлено 13 онкологических заболеваний, 10 из них I  и II стадиях, так же в смотровых кабинетах по взятию мазка на ОЦ выявлено 9 женщин на ранних стадиях заболевания.


Дополнительное лекарственное обеспечение


Федеральным льготникам (341 человек) выписано медикаментов на сумму 2 648 691 рублей на 8809 рецептов, средняя стоимость одного рецепта 300,68 рублей.


Стоимость отпущенных средств на одного льготника 7767,42 рубля, в т.ч. ИОВ 5 человек, получили лекарственных средств по 109 рецептам на сумму 23221,52 рубль, стоимость 1 рецепта – 213,04, на одного ИОВ – 4644,30.


Региональные льготники ( из 2666 обратились 958 человек) израсходовано 2 022 845 рублей, количество выписанных рецептов 6462, средняя стоимость одного рецепта 313,04.


Стоимость отпущенных лекарственных средств на одного льготника 2111,53 рубль.


Заболеваемость (распространенность): на 1000 населения общая

41282  на 17466 – 2364

Выявляемость: 21859 на 17466 – 1252.


Это все на уровне прошлого года. Количество диспансерных несколько увеличилось 715 против 695 на 1 тысячу населения в 2011г.


На первом месте у детей болезни органов дыхания, на втором болезни органов пищеварения, на 3 – травмы.


У подростков на первом месте так же болезни органов дыхания, на втором болезни костно-мышечной системы, далее болезни органов пищеварения.


У взрослых на первом месте заболевания сердечно-сосудистой системы, на втором болезни органов пищеварения и на третьем месте болезни органов дыхания.


Особо следует уделить внимание росту количества инсультов, в т.ч. и смертность от них, и в особенности в трудоспособном возрасте (в основном это социально неблагополучные люди).


Настораживает рост количества больных сахарным диабетом, увеличивается количество онкологических заболеваний, хронического вирусного гепатита.

 
За 2012 год финансирование больницы складывалось из трех источников: бюджет, ТФОМС, платные услуги. 
Для более успешной работы МУЗ ЦРБ и выполнения плановых показателей по территориальной программе госгарантий необходимо, чтобы население района было застраховано полностью ( страховые полюса имеют 18521 чел.). 

   
За  ЦРБ ННР   закреплено  застрахованное население  по ОМС  17258 человек, подушиной  норматив с 01.06.2012г составляет  2454,81рубль.

      
Ежемесячное финансирование до 01.06.2012г  - 3.287,2 тыс.рублей, с 01.06. 2012.   -  3.533.7 тыс. руб.

          Фактические расходы  3.950. тыс.рублей. 

          С 01.10.2012. одноканальное финансирование составляет 4.943.95 руб.

         Фонд оплаты труда с начислениями составил за 1 полугодие в размере 3.388,1 тыс. рублей, с 01.10.2012г. 3.621,84 тыс.рублей.

       На повышения квалификации  медицинских  работников  потрачено   в размере   202. 997 руб.46 коп.
         Целевых субсидий по  программе энергосбережения было использовано средств  на  сумму 1 .411. 655 руб.74 коп.

          Проведен  энергоаудит ,  установленные узлы учета, проведен ремонт внутреннего водопровода, ремонт крыши ремонт системы отопления

   За счет целевой  субсидии -  капитальный ремонт  на сумму 100.000-00-  проведены работы по замене кафельного покрытия и пола в  и пола стационаре с.Кусак

В рамках программы модернизации здравоохранения  произведены  работы:   

- капитальный ремонт в Камышенском ФАПе  на сумму 356.241 руб.00 коп.

- капитальный ремонт  в Полевском ФАПе на сумму 608.000 руб.00 коп.

Установлены пластиковые окна и двери в стационаре с. Кусак  на сумму      2.975.907 руб.00 коп. и Подсосновской УБ на сумму 1.628.818 руб.00 коп

В рамках   программы   модернизации  получено ОБОРУДОВАНИЕ    на сумму   3.039.938   в том числе:

-Универсальный операционный стол с  эл/приводом и компл. приспособлений для хирургии  на сумму 422.875-00

- Электрокардиограф 3 -х канальный на сумму 58.000 руб. 00 коп.

- Установка программно-аппаратного комплекса 52.668-00

- Комплекс мониторный кардиореспираторной системы на сумму 77.190-00

- Монитор пациента многопараметрический МР 1000НТ на сумму 93.000-00

- Аппарат наркозно- дыхательный на сумму 905.840-00

-Аппарат искусственной вентеляции легких Ньюпорт Е360 на сумму 809.505-00

- Аппаратный комплекс на сумму 23.708,13

- Гастрофиброскоп для взрослых ЕД-29И на сумму 558.000-00

- Система мониторинга передвижения автотранспортных средств  -155. 560 руб.

2.В рамках  программы модернизации внедрение современных  информационных систем   на сумму 1.339.543-60 руб.

-Перефер. Оборудование для автомат. Раб. Места.  -8шт. -143.270 -53

 - Терминальная станция заводской сборки 8 шт. – 72.000-00

-  Аппаратный комплекс на сумму 237.208-13

- Телекоммуникационные шкафы  ТИП1  на сумму  421.582-62

-Информационно-коммуникационный комплекс ТИП-4 на сумму 100,673-80, 
 - Материалы для подключения раб. мест – 46 шт. - 364.808-52

3. В рамках проекта  КЦП «Скорая помощь» 

- УАЗ -39623 Скорая помощь на сумму  - 882.934-50
.Образование
Система образования Немецкого национального района  представлена сетью образовательных учреждений дошкольного,  общего,  дополнительного образования (ДЮСШ).
Система дошкольного образования в районе представляет собой сеть детских садов и групп кратковременного пребывания для дошкольников  в общеобразовательных учреждениях. В настоящее время в районе функционируют 11 детских садов и 7 групп по подготовке детей к школе в общеобразовательных учреждениях. Дошкольным образованием охвачено 790 детей.

За  последние 2  года многое сделано для расширения сети учреждений, реализующих программу дошкольного образования. В 2011 году  для детей, не посещающих детские сады,  в 5 общеобразовательных школах сел:  Кусак, Дегтярка, Редкая Дубрава,  Шумановка,  Подсосново начали  работу дошкольные группы по подготовке детей к школе. Все группы были качественно отремонтированы и оснащены современным оборудованием. На ремонт и оснащение каждой группы было выделено по 120 тысяч рублей из краевого бюджета в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» на 2011-2015 годы. В феврале 2012 года в селе Полевое введен в эксплуатацию, ранее закрытый и  более 5 лет не работавший  детский сад «Семицветик», рассчитанный на 70 детей. (Сейчас детский сад посещают 58 детей). На сегодняшний день детский сад «Семицветик» соответствует всем современным требованиям, предъявляемым к детским садам. 

В декабре 2012 года закончен капитальный ремонт детского сада «Радуга» в с.Дегтярка, на  проведение которого из краевого бюджета выделено 4,5 млн. руб и  из местного бюджета 130 тысяч рублей.  Из здания детского сада в другое помещение переведена амбулатория, а  на освободившейся площади с  января этого года начнет работу еще одна новая четвертая группа для детей от 1,5 до 3 лет. В  результате этой работы,  имеющаяся очередность на поступление детей в детский сад в селе Дегтярка будет полностью ликвидирована.

За последнее время активизировалась работа дошкольных образовательных учреждений с детьми-инвалидами дошкольного возраста. Во всех селах, где проживают  дети-инвалиды дошкольного возраста в детских садах созданы и работают  консультативные пункты  по оказанию методической помощи семьям, воспитывающим детей-инвалидов дошкольного возраста на дому. Все родители детей –инвалидов  дошкольников получают  также  денежную компенсацию по обучению детей дошкольного возраста на дому.  

Система общего  образования – это 13 общеобразовательных школ, из которых 12 –средние, 1-основная.

В новом  2012-2013 учебном году в школах Немецкого национального района обучается 2443 ученика.  Самыми большими по количеству учащихся являются   Подсосновская (272 чел.)  и Орловская (259 чел.)  школы. Средняя наполняемость классов – 15,6 учащихся. В 10 классы приняты 129 учащихся, что составило 50% от выпуска 9 классов.

Для всех учащихся школ района реализуются программы углубленного изучения немецкого языка.

Предпрофильной подготовкой охвачено 100% учащихся 9-х классов.

В Гальбштадтской базовой школе учащиеся 10—11 классов занимаются по программе социально-гуманитарного профиля. В остальных школах по желанию учащихся обучение  ведется по программе универсального профиля.

Все профили в полном объёме обеспечены учебными программами по предметам, учебно-методической литературой, необходимым оборудованием. Для учащихся 10-11-х классов в каждой школе разработаны программы элективных курсов,  разработанные на основании опроса учащихся.

На протяжении нескольких лет школы района показывают стабильное  качество обучения 56,7%. Наивысшие показатели качества имеют Гальбштадтская (52,5%), Кусакская (53,3%). Подсосновская (52,7) школы. Успеваемость составляет 99,3%.

Этому способствует достаточно высокий кадровый потенциал наших учителей. Из 296 педагогических работников 13,5%– педагоги высшей квалификационной категории, 48% имеют первую квалификационную  категорию, 11% имеют вторую квалификационную категорию, 1,1% педагогов прошли аттестацию на соответствие занимаемой должности.  Высшее образование имеют 78%  педагогов,  среднее специальное – 22%. 

За счёт средств программы комплексной  модернизации общего образования КМОО (324700руб.) прошли  курсы повышения квалификации 39 педагогов. (В прошедшем году всего 9). 

В 2011-2012 учебном году все первоклассники школ района перешли на ФГОС  второго поколения (федеральные  государственные образовательные стандарты). В школах района ведётся планомерная работа по подготовке к введению ФГОС в основной школе. В 2012 году МБОУ «Подсосновская СОШ» стала второй (после Гальбштадтской) пилотной школой, внедряющей дистанционные образовательные технологии.

В рамках Программы «Одарённые дети» ежегодно проводится муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам. В 2012 году приняли участие 448 учащихся 7-11 классов из 13 школ района. Два ученика приняли участие  в краевом этапе олимпиады.


 Уже стало традицией проводить районную научно — практическую конференцию «Малые Гумбольдтские чтения», где учащиеся 2-11 классов проявляют свои исследовательские компетенции. Ежегодно на базе одной из школ проводится среди учащихся 9-11 классов молодёжный слёт «Лидер - 2012». В слёте принимают участие команды молодёжных лидеров школ. Все без исключения школы района принимают участие в краевых конкурсах «Сохраним биосферу», «Права человека - основа гражданского общества», во Всероссийском конкурсе «Кенгуру», «Русский медвежонок» и  многих других.

Итоговая аттестация учащихся

В 2012 году прошли итоговую аттестацию 129 выпускников. В соответствии с базой данных  ЕГЭ в этом  году сдавали 136 человек, в их числе 7 выпускников прошлых лет.

6 учащихся по результатам ЕГЭ получили справки об окончании средней школы. 

 
13 учащихся закончили школу с медалями «За особые успехи в учении». Из них 

6 золотых: Гальбштадтская СОШ – 2,  Полевская СОШ – 2, Кусакская СОШ – 1, Протасовская СОШ – 1.

7 серебряных: Подсосновская СОШ- 3, Полевская СОШ – 2, Гальбштадтская СОШ –1, Гришковская СОШ – 1.

Условия обучения

В рамках программы комплексной  модернизации общего образования (КМОО) в район поступило 10 млн.89тысяч 600 рублей. (10 089 600 рублей). В МБОУ «Подсосновская СОШ»  на сумму 6660700 рублей был проведен ремонт спортзала и замена окон. В школы приобретено учебного оборудования и мебели на  1 млн.290тыс. рублей.

Пополнился библиотечный фонд школ района на сумму 1млн.336тыс.800рублей.Во всех ОУ района созданы условия для получения дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего и дополнительного образования. Кабинеты оснащены современной мебелью и оборудованием. Во всех ОУ соблюдается техника безопасности и пожарная безопасность. Все ОУ подключены к пульту О1. 11 школ и 1 детский сад в ближайшее время будут оснащены кнопками тревожной сигнализации (договора заключены в конце 2012 года за счет средств КМОО). На 4-х школьных автобусах установлена система ГЛОНАСС. На интернет-трафик выделено 65000 руб. В 6 школах (Дегтярская, Камышинская, Протасовская, Кусакская, Подсосновская, ДЮСШ) установлены теплосчётчики. Охват учащихся питанием составляет 98%. Кружки посещают 93% учащихся.
Отдых и занятость детей в каникулярное время

На территории нашего района продолжает работать детский оздоровительный лагерь «Чайка». Этим летом в «Чайке» отдохнули 138 детей на двух оздоровительных сменах «Встреча поколений» -100 детей и «Я – будущий солдат» -38 юношей.

770 учеников младшего и среднего возраста отдохнули прошлым летом в лагерях с дневным пребываниеми и  414 школьников на школьных профильных сменах.  Большую помощь в организации летнего отдыха на протяжении последних лет оказывает Управление по социальной защите населения и МСНК. 



Опека и попечительство
На сегодняшний день на учете в комитете по образованию состоит 106 детей, оставшихся без попечения родителей. Под опекой – 83 ребёнка, в приемных семьях – 16 детей, в дет.домах – 7.

Среди них: сирот – 6 детей, родители которых лишены родительских прав, 3 семьи с ограничением в воспитании, у двоих детей родители объявлены в розыск, у двоих детей родители отбывают наказание в исправительном учреждении.

Материальные и жизненные трудности, рост внебрачной рождаемости, высокий процент родителей, ведущих асоциальный образ жизни, привели к тому, что 17 детей переданы на воспитание в семьи родственников. 

За 2012 год в районе выявлено 23 ребёнка, оставшихся без попечения родителей. Дополнительными социальными гарантиями, в соответствии с действующим законодательством, пользуются 69 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Система оплаты труда
С переходом на НСОТ средняя заработная плата учителей возросла с 11700 в 2010 до 17704 рубля в 2012 году.

Но наряду с положительными результатами в образовании района имеются и проблемы.
- Нет притока молодых педагогов в связи с отсутствием жилья. На сегодняшний день имеются  вакансии: учителя биологии, русского языка, математики, физики, химии.

- Отсутствие денежных средств в районном бюджете для перевода негосударственных (ведомственных) детских садов в муниципальные.

- Отсутствие нового технологического оборудования школьных столовых в ОУ (Шумановская СОШ, Николаевская СОШ, Редкодубравская СОШ).

ДЮСШ
Всю спортивно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу в Немецком национальном районе организует отдел по физической культуре и спорту. 
Все коллективы физической культуры района (далее КФК), муниципальных общеобразовательных школ, РОВД, ОГПС, ПУ-69 и КФК хозяйств и сел работают по единому плану разработанным отделом по физической культуре и спорту. В структуру  отдела входит МБОУ ДОД «ДЮСШ», которая осуществляет физкультурно-спортивную работу среди детей и подростков района. На 1-е января 2013 года район полностью укомплектован физкультурными кадрами, в муниципальных общеобразовательных школах работает 20 учителей физической культуры.

На 2012-2013 учебный год в штате МБОУ ДОД «ДЮСШ» состоит из  9 тренеров-преподователей и 10 совместителей. Почти в каждом селе ННР имеются филиалы МБОУ ДОД «ДЮСШ», которые располагаются на базе общеобразовательных школ или спортивных залов данных сел. Все тренара- преподователи «ДЮСШ» имеют педагогическое образование или специальную подготовку в определенном виде спорта, 10 человек имеют высшее профессиональное образование, три- первую квалификационную категорию и два тренера высшую квалификационную категорию.

В МБОУ ДОД «ДЮСШ» в 44 группах обучается 580 учащихся, из них 147 человек на отделение волейбола, 210 человек на отделение футбола, 112 человек на отделение легкой атлетики и 111 учащихся на отделение настольного тенниса.

Тренерами- преподователями подготовлены лучшие спортсмены района по волейболу – Карпенко Алексей нападающий супер лиги член команды «Прикамье» Пермь, Косяк Игорь пасующий команды высшей лиги «Университет» Барнаул, легкоатлеты Борн Алексей мастер спорта, Надыров Ильдар кандидат в мастера спорта, по настольному теннису Осьмак Дмитрий, Шутов Александр, Проклова Александра, Барсуков Дмитрий.

Всего в районе работают 48 физкультурных работников, 21 из них имеет высшее образование и 27 среднее специальное. В селах работает 10 методистов по спорту.

В каждой школе действуют спортивные секции по различным видам спорта, в которых занимается более 400 учащихся. Также в каждом селе организованы спортивные секции, где занимаются дети и взрослые видами спорта которые не входят в школьную программу: в селе Гришковка гиревой спорт,  женский футбол в селе Подсосново, вольная борьба в селе Камыши и другие.

Несколько лет подряд МБОУ «Подсосновская СОШ» является победителем зональных соревнований среди школьников различного возраста «Президентские соревнования».

В районе работает и организовано 30 коллективов физической культуры. Среди КФК проводятся различные соревнования по волейболу баскетболу, футболу настольному теннису, лыжным гонкам, городошному спорту, шахматам, спортивной семье и многим другим видам спорта.

Ежегодно в каждом селе по плану проходят спартакиады среди трудовых коллективов и производственных участков.

В течение года физкультурные работники в спортивных комплексах сел оказывают платные услуги населению: посещение тренажерных залов, бильярдных и теннисных залов, групп здоровья, а также прокат спортивного инвентаря.

В районе традиционно проводятся летние Олимпиады, в которых принимают участие лучшие спортсмены, входящие в составы коллективов физической культуры сел Немецкого национального района. Победители и призеры отбираются для участия в зональных первенствах Алтайского края.

В 2012 году на содержание спортивных комплексов района из местного бюджета израсходовано 3750000 рублей, на спортивно-массовые мероприятия 192000 рублей, на спортивный инвентарь 120000 рублей.
Информация о реализации молодежной политики

В Немецком национальном районе численность молодёжи в возрасте от 14 до 35 лет  в 2011 году составила 6 855 человек. Во многих селах ННР работают Молодежные клубы при Центрах встреч немецкой  культуры и организованы отряды активной молодежи.

Все районные мероприятия для молодежи проходят с активным участием молодежи.

В апреле во всех селах района  проходили смотры художественной самодеятельности, тематика  была приурочена к 75 –летию Алтайского края и Году истории в России. В данном мероприятии был задействован высокий процент молодого поколения района.

В мае, комитетом по делам молодежи совместно с центральной районной библиотекой, было организованно и проведено мероприятие, посвященное Дню семьи «Всему начало – отчий дом» мероприятие прошло в конкурсной форме, в котором активно приняли участие учащиеся ПУ -69.

В июне на базе зоны отдыха «Зевс» прошел районный праздник, посвященный Дню молодежи «Энергия молодости», куда были приглашены молодежные команды из сел района.

Также, молодые ребята района  участвовали в крупнейших форумах, таких как «АТР - 2012», «Селигер».

С июля по август  на  базе  ДООЛ «Чайка» в рамках программы оздоровительной  смены «Встреча поколений», целью которой является создание условий для развития культурной идентичности у подрастающего поколения российских немцев и  формирования межкультурной компетенции участников лагеря.   Для отдыхающих ребят были проведены мастер – классы по немецкой культуре (обычаи, традиции, национальные песни, танцы и кухня российских немцев.
В ноябре  на базе общежития № 1 ПУ – 69 был проведен молодежный тренинг «Кто я? Какой я?» для учащихся ПУ -69. 
Также, в ноябре 2012 года комитетом по делам молодежи была организована группа волонтеров, оказавших помощь пожилым людям с. Гальбштадт по очистке снега во дворах. Такая акция проводится два раза в год.

 22 ноября  2012 года состоялась торжественная сессия Молодежного Парламента Алтайского края, посвященная 10-летию его создания. В юбилейном мероприятии приняли участие представители органов власти края, депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, члены Совета Федерации, депутаты Алтайского краевого Законодательного Собрания, представители молодежных структур и парламентов Сибирского Федерального округа, а также муниципалитетов Алтайского края. Представителем нашего района  была лидер  Молодежного Парламента ННР Антипина Ирина из села Дегтярка.

В рамках «Месячника по ЗОЖ» в Центральной районной библиотеке состоялось тематическое мероприятие, посвященное Всемирному Дню борьбы со СПИДом под названием «Беду отводи до удара».

Организаторами данного мероприятия выступили комитет по делам молодежи и Центральная районная библиотека. 

Для принятия участия были приглашены учащиеся ПУ – 69 и врач – инфекционист Центральной районной больницы Штир Н.А. Также стоит отметить, что была подготовлена и оформлена выставка по данной тематике «СПИД – чума нашего века».

В четвертый раз Алтайский край проводил слет сельской молодежи всероссийского масштаба. В нынешнем году он первый раз проходил в селе. Местность была выбрана замечательная – деревня Сростки, родина знаменитого писателя В. Шукшина.

Основной  целью IV Всероссийского слёта сельской молодёжи является обмен опытом по развитию молодёжного бизнеса и предпринимательской деятельности в сельских территориях, придание дополнительного импульса инициативам молодежи, живущей в селе, в области предпринимательства.                                           

300 молодых предпринимателей, представители местных властных структур и общественных организаций из двадцати регионов России приехали на форум, чтобы обсудить важные вопросы. Участником Слета и  представителем от ННР стал глава Администрации Дегтярского сельсовета Барышев Сергей Александрович.

Для развития творчества и вовлечения молодежи в культурную и социальную  жизнь района, во всех сельских Домах культуры работают клубные формирования по различным направлениям: хореография, вокал, театральное искусство, кружки народно – прикладного творчества и др. 

Основная цель данной работы клубных формирований:

 - реализация творческого потенциала молодежи;

 - активизация работы молодежного клуба;

 - пропаганда здорового образа жизни молодого поколения

 -  полноценный досуг молодежи.

Также стоит отметить, что в рамках долгосрочной целевой программы «Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей в Немецком национальном районе» на 2011 – 2015 годы одна семья получила социальную выплату на приобретение жилья.

Каждый год комитет по делам молодежи Администрации ННР принимает участие в проведении краевого семинара – совещания специалистов и руководителей по работе с молодежью муниципальных районов и городских округов.

О проделанной работе комитета по делам молодежи, население информируется на сайте комитета Администрации ННР по образованию и в  районной газете «Новое время».

Культура 

В 2012 году состояние единиц учреждений культуры в Немецком национальном районе сохранено 100%.  Это Районный дом культуры; 11 Сельских домов культуры, 1 Культурно - досуговый центр, 3 сельских клуба, Центральная районная библиотека в том числе детское отделение,  12 сельских библиотек;  Межпоселенческий музей истории ННР, 12 Центров немецкой культуры , в учреждениях дополнительного образования детей в декабре закончена работа по  реорганизации ДШИ с. Подсосново, ДМШ с. Дегтярка и ДШИ с.Редкая Дубрава путем присоединенияих в качестве филиалов к муниципальному бюджетному образовательному учреждению дополнительного «Детская школа искусств им. А.П.Лымарева» Немецкого национального района Алтайского края. 

Приоритетные направления  работы в 2012 году это: патриотическое воспитание детей и подростков, краеведение, пропаганда ЗОЖ, правовое просвещение населения, семья, женщины, дети; экология.

На протяжении 2012 года учреждения культуры оказывали ряд платных услуг. В результате чего доход учреждений культуры от уставной деятельности составил  155,8 тыс.руб.
Учреждения культуры ННР в течение 2012 года тесно сотрудничали с ИП, Фондом «Алтай», организациями района. Участие в фестивалях и конкурсах различного уровня, проведение ряда массовых мероприятий, осуществились благодаря финансовой поддержке спонсоров.

Выделенные средства целевого пожертвования и благотворительности составляют за 2012 год 1133,9 тыс.рублей.

В течении года уделялось большое внимание проектной деятельности через АОО «Международный союз немецкой культуры» за прошедший год реализовано 12 проектов на сумму 669,1 тыс.руб.

Некоммерческим фондом национально - культурных инициатив «Немцы Алтая» Краевым автономным учреждением «Алтайским краевым Российско-Немецким Домом» г. Барнаула на развитие и поддержку культуры российских немцев в 2012 году также выделялись средства, а проведение Пасхи, на мероприятие посвященное  депортации российских немцев, оплату части коммунальных услуг.

Незначительно пополнилась материально-техническая база учреждений культуры.

Районный Дом Культуры села Гальбштадт профинансирован из краевого бюджета на сумму 511тыс. рублей на замену системы отопления в рамках реализации постановления Администрации края от 26.06.2012 года №332 «О распределении субсидий бюджетам муниципальных районов на строительство, реконструкцию, модернизацию, капитальный ремонт объектов муниципальной собственности в социальной сфере и жилищно-коммунальном хозяйстве»
Учреждения культуры участвовали в сибирском  фестивале культуры российских немцев г.Омск, Краевом фестивале национальных культур  г. Барнаул. - «Я горжусь тобой, Алтай!» Народный ансамбль немецкой песни  «Моргенрот» СДК с.Подсоснов, Народный детский духовой оркестр КДЦ с.Орлово, ансамбль «Казачья вольница» СДК с. Редкая Дубравав, рамках программы была организована выставка предметов народного быта и национальной кухни участники нашего района награждены ценными подарками и благодарственными письмами, дипломами за активное участие; Межригиональный всесибирский конкурс юных музыкантов и вокалистов им. М.М. Вернера Кемеровская обл. детский духовой оркестр КДЦ с.Орлово и Народный ансамбль немецкой песни  «Моргенрот»; «Мы все лучи одной зари» 6-й Зональный фестиваль национальных культур г. Славгород; «Мы – ветераны и дух наш молод» 6-ый зональный фестиваль творчества ветеранов   г. Яровое;  и другие.

Это лишь часть перечисленных выездных мероприятий в которых приняли участие коллективы учреждений культуры ННР.

В течение года учреждениями культуры были проведены районные мероприятия - юбилейное празднование 65-летия Победы, смотр художественной самодеятельности, День молодежи и др. 

В 2012 году число культурно-массовых мероприятий составило 1957 в т.ч. культурно - досуговых мероприятий составило1664 и информационно-просветительских 293,, что в целом за год на 7 мероприятий больше по сравнению с 2011 годом. В том числе для детей до 14 лет наблюдается небольшой рост, было проведено 553 мероприятий, что на 4 мероприятия больше. Так же увеличилось количество мероприятий на платной основе.

Общее количество клубных формирований в 2012 году осталось без изменений, что составляет 136 единицы также  участников в них 1542 человека.





ДШИ и ДМШ

В Немецком национальном районе работает  Детская школа искусств в селе Гальбштадт с тремя филиалами в Дегтярке, Подсосново, Редкой Дубраве. Практически в каждом селе открыты выносные классы от ДШИ по разным отделениям. Из 13 сёл района не охвачены дети только двух сёл – Николаевка и Красноармейское.  

Контингент учащихся составляет 566 человека. Количество выпускников за год составило 43 чел. 6 выпускников поступили в профильные ВУЗы и ССУЗы. 
Учащиеся ДМШ и ДШИ в течение года принимали участие в конкурсах и выставках разного уровня.

Краевые конкурсы художественного творчества г.Барнаул «Край, в котором я живу», «Красота земли Алтайской» и др.; ХII зональный конкурс хоровых коллективов, вокальных ансамблей и солистов г.Яровое и др.в результате награды дипломы I степени, дипломы II степени, дипломы III степени, участник краевой выставки. 

Информация о работе библиотек района

Количество читателей на 01.01.2013 год составляет 12913  в том числе детей  5704  в 2011 читателей 12907 человек  в том числе детей   5704  в сравнении с 2011 годом отмечен небольшой рост.


Книговыдача на 01.01.2013 года  составляет 277007 экземпляра   показатели сохранены на уровне прошлого года.


Книжный фонд по району составляет на 01.01.2012 года  173 тыс. документов.


Посещения на 01.01.2013 года составили  137744  на уровне  прошлого года

В 2012 году поступили федеральные средства на проведение мероприятий по подключению общедоступных библиотек Алтайского края к сети Интернет и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки.

На сегодняшний день Учреждения культуры Немецкого национального района сталкиваются с множеством проблем. Главная проблема на наш взгляд это сложное финансово-экономическое положение. 

Не выделялись средства для библиотек  на подписку периодических изданий и приобретения литературы. 

- на приобретения технических средств, музыкальных инструментов.

- понижение профессионального уровня работников культуры, 38% имеют специальное образование, низкая заработная плата, слабая материально-техническая база.

Обращения граждан 

Всего обращений: 89

Устных на личном приёме у главы Администрации района: 55 из них 2 коллективных

Письменных: 34 из них 3 коллективных; 16 поступило из общественной приёмной Губернатора АК; состояло на контроле у Администрации АК – 7. На все контрольные обращения ответы даны в установленные сроки.

Основными темами обращений были: 

-жилищный вопрос: 25

-вопросы ЖКХ: 14

- вопросы по земле и строительству: 9

- о невыплате заработной  платы: 12

- вопросы трудоустройства и кадров: 12

- об установлении трудового стажа: 6

- жалобы на действия должностных лиц: 4

- об организации питания детей: 1

- об организации транспортного сообщения - 6

Работа с общественными объединениями
           На территории района существует и активно взаимодействует с Администрацией Немецкого национального района немецкая национальная районная Общественная организация Алтайской краевой Общественной организации  Всероссийского общества инвалидов, которое зарегистрировано на территории  района с 1994 года, постановлением Администрации Немецкого национального района № 115 от 13.05.1994 года. Целями деятельности ННР ОО АК ОО ВОИ является:

- защита прав и интересов инвалидов;

- обеспечение инвалидам равных с другими гражданами возможностей участия во всех сферах общественной жизни;

- интеграция инвалидов в общество.

       За 2012 год ННР ОО АК ОО ВОИ провело следующие мероприятия:

-  Семинар –тренинг для родителей детей-инвалидов и их ближайшего окружения ( в рамках Губернаторского проекта «Путь к успеху -2») где было выделено 140 тыс. рублей;

-  Работа по Губернаторскому проекту «Временная няня» на которое было выделено 120 тыс. рублей;

- Субсидия по коммунальным услугам» было выделено 71 тыс. рублей;

- МСНК в сумме 100 тыс. рублей (спартакиада, фестиваль, Рождественская сказка)
       На территории Немецкого национального района проявляет особую активность «Общество ветеранов». В 2012 году проводился общий районный конкурс «Лучшая ветеранская усадьба» победителями стали из с. Подсосново . Также в 2012 году проводился конкурс на «Лучший ветеранский актив». Помимо всего этого в каждом селе проводятся месячники пожилого человека. В оказании софинансирования данных мероприятий идет спонсорское  привлечение. 

ИНФОРМАЦИЯ

о работе Юридического отдела Администрации Немецкого национального района Алтайского края по гражданским делам о взыскании задолженности  по договорам аренды земель сельскохозяйственного назначения
	№

п/п
	Должник
	Взыскатель
	Сумма задолжен-ности
	Решение Арбитражного суда Алтайского края
	Принятые меро-приятия

	1.
	Общество с ограниченной ответственностью

«Москва»

ИНН 2259006211 
	Администрация Немецкого национального района Алтайского края
	828 043,30 руб. из них:

основной долг-
772231,34 руб.,

пени-

55811,9 руб.
	18.09.2012 дело №А03-9463/2012

Исполнительный лист серии АС №005123068 выдан 29.10.2012 (получен 07.11.2012)


	Подготовка и направление требования о включении в качестве кредитора (до 10.12.2012)

	
	Решением Арбитражного Суда Алтайского края от 13.08.2012 №А03-9112/2012 ООО «Москва» признано банкротом, сообщение о начале процедуры банкротства было опубликовано  в газете «КомерсантЪ» №163 от 01.09.2012

	2.
	Сельскохозяйственный производственный кооператив

«Племзавод Сибирь»

ИНН 2222056939
	Администрация Немецкого национального района Алтайского края
	1 090 789,65 руб. из них:

основной долг-
953 780,79 руб.,

пени-

137 008,86 руб.
	26.09.2012

№А03-12351/2012
Исполнительный лист серии АС №005124661 выдан 19.11.2012 (получен 22.11.2012)


	Подготовка и направление материалов на банкротство (до 10.12.2012)

	
	По данным Выписки из ЕГРЮЛ СПК «Племзавод Сибирь» находится на стадии ликвидации

	3.
	Общество с ограниченной ответственностью

«Алтком»

ИНН 2259001012 
	Администрация Немецкого национального района Алтайского края
	792 058,80 руб. из них:

основной долг-
776 897,48 руб.,

пени-

15 161,32 руб.
	18.09.2012

№А03-125352/2012

Исполнительный лист серии АС №005130454 выдан 07.11.2012 (получен 19.11.2012)


	Подготовка материалов и направление исполнитель-ного листа на взыскание с ООО АП «Инское» 

(до 10.12.2012)

	
	ООО «Алтком» прекратило  деятельность при присоединении ООО АП «Инское». Решение о реорганизации в форме присоединения принято единственным участником ООО АП «Инское» от 02.05.2012 сообщение о реорганизации было опубликовано  «Вестнике Государственной Регистрации ч.1 №28(386) от 18.07.2012/1512 (повтороно)

	4.
	Общество с ограниченной ответственностью

«Алтай»

 ИНН 2259006081
	Администрация Немецкого национального района Алтайского края
	229 537,74 руб. из них:

основной долг-
173 800,59 руб.,

пени-

55 737,15 руб.
	26.10.2012

№А03-12353/2012
	Подготовка материалов и направление исполнитель-ного листа на взыскание с

ООО «Тальменское Агро»

(до 10.12.2012)
В случае,  отказа судебными приставами (отсутствия средств на взыскание), инициирование банкротства  ООО «Тальменское Агро»

	
	По данным Выписки из ЕГРЮЛ ООО «Алтай» находится в процессе реорганизации путем присоединения на стадии ликвидации

«Вестник Государственной Регистрации». часть 1 №32(390) от 15.08.2012 / 1096

Повторная. Предыдущее сообщение было опубликовано в №27(385) от 11.07.2012. Общество с ограниченной ответственностью "Тальменское Агро" (ООО "Тальменское Агро", ОГРН 1062208006706, ИНН 2277009984, КПП 227701001, место нахождения: 658022, Алтайский край, Тальменский район, с. Кашкарагаиха, ул. 40 лет Победы, 42, Директор, Колесников Михаил Владимирович) уведомляет о том, что 15 июня 2012 года единственным участником ООО "Тальменское Агро" (Решение б/н от 15 июня 2012 года) принято решение о реорганизации в форме присоединения к нему Общества с ограниченной ответственностью "Алтай" (ООО "Алтай", ОГРН 1042200953024, ИНН 2259006081, КПП 225901001, место нахождения: 658885, Немецкий Национальный район, с. Протасово, ул. Энгельса, 22, Директор, Колесников Михаил Владимирович),

	5.
	Сельскохозяйственная артель племзавод колхоз «Победа»
ИНН 2259000019
	Администрация Немецкого национального района Алтайского края
	788 706,72 руб. из них:

основной долг-
729 423,96 руб.,

пени-

59 282,76 руб.
	19.11.2012

№А03-11267/2012
(решение не вступило в силу)
	Подготовка и направление материалов на банкротство (до 31.12.2012)

	
	Всего взыскано по суду
	3 729 136,21 руб.
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