Уважаемые депутаты и приглашенные!
   Сегодня в соответствии со статьей 36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю отчет о результатах своей деятельности, как Главы района, и деятельности районного Совета за 2013 год. 
    Свой отчет отношу не только к обязательной норме, а, прежде всего, к традиционному формату открытого диалога с депутатами районного Совета, а в их лице с жителями района, представителями предприятий и учреждений, общественных и политических организаций.
Прежде чем говорить о своей работе, считаю необходимым обозначить те отправные точки, которые определяют не только роль и место Главы муниципального района в общей структуре органов районной власти, но и суть всей его деятельности.
Они четко установлены федеральным законодательством и заключаются в следующем:
во-первых, это статус высшего должностного лица;
во-вторых, собственные полномочия;
в-третьих, это ответственность за результаты непосредственно своей деятельности, деятельности представительного органа, который возглавляю, и, наконец, за положение дел в районе в целом.
Как и в предшествующие годы, главным направлением своей деятельности считал и считаю  принятие исчерпывающих мер, направленных на создание в районе стабильной экономической и социально-политической обстановки.
На реализацию этих задач в отчетном периоде был максимально нацелен весь широкий спектр полномочий, определенных для органов местного самоуправления как федеральным и краевым законодательством, так и Уставом района. Это - полномочия по решению вопросов местного значения муниципального района в целом, полномочия, принятые нами от поселений и отдельные государственные полномочия, переданные на районный уровень, которые включают в себя важнейшие сферы жизнедеятельности района, напрямую отражающие интересы наших граждан. 
По многим позициям на сегодняшний день налицо конкретные результаты, по другим - наметилась положительная динамика, над решением целого ряда проблем ведется работа. 
   Районный Совет депутатов состоит из 24 депутатов, избираемых на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании в соответствии с порядком, установленным Уставом, сроком на пять лет.
  Дата формирования районного Совета депутатов Немецкого национального района шестого  созыва - 22 марта 2012 года. В состав депутатского корпуса входят все главы муниципальных образований сельских поселений и по одному депутату, делегированному от каждого сельского Совета депутатов, что облегчает работу на местах. Являясь депутатами двух уровней, эти люди имеют возможность информировать свои депутатские корпусы о принятых решениях на сессиях районного Совета депутатов.
 В своей деятельности депутаты руководствуются Конституцией Российской Федерации, Федеральным и краевым законодательством, требованиями Устава муниципального образования Немецкий национальный район, Регламентом работы районного Совета депутатов , нормативно-правовыми актами,  принятыми в соответствии с полномочиями района.
   2013 год – еще один год деятельности районного Совета депутатов, которая была направлена на своевременное и качественное нормотворческое обеспечение полномочий органов местного самоуправления, а значит и развитие их деятельности, направленной на развитие систем жизнеобеспечения и на защиту социальных прав жителей района.
  Сессии районного Совета депутатов всегда проводились в соответствии с запланированной повесткой дня в назначенное время. Хочу поблагодарить депутатов Районного Совета депутатов за дисциплинированность и ответственность.
 Повестка дня сессий районного Совета депутатов формировалась из вопросов, включенных в план работы, а также неотложных вопросов, возникающих в ходе работы и необходимых для решения задач, связанных с обеспечением жизнедеятельности района.
Перед тем, как включить вопросы для рассмотрения на сессии, депутаты рассматривают их на постоянных депутатских комиссиях, оценивают аргументы специалистов Администрации о необходимости их первоочередного принятия. В нынешнем Совете депутатов работают три постоянных депутатских комиссии: по вопросам законности - председатель Богер Михаил Вильевич, по вопросам бюджета и экономики – председатель Герлах Яков Яковлевич, по социальным вопросам – председатель комиссии -Бедарев Андрей Владимирович. Благодаря тщательной работе председателей комиссий обеспечивалась тщательная и продуманная подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение и, как следствие, принятие Советом депутатов взвешенных решений.
 Не все проекты решений принималась единогласно. Часть из них, с целью более детальной проработки, переносилась для рассмотрения на более поздние сроки. Некоторые решения депутатами были отклонены.
На заседаниях постоянных комиссий не только детально рассматривался каждый вопрос, выносимый на рассмотрение сессии районного Совета депутатов, но и готовились предложения и замечания, вырабатывались рекомендации для принятия районным Советом нормативных правовых актов, заслушивались отчеты должностных лиц Администрации района, отвечающих за реализацию вопросов местного значения.
Работа постоянных комиссий районного Собрания депутатов  не обходится без участия главы района, заместителей главы и специалистов Администрации. При необходимости депутат может обратиться к работнику Администрации района по интересующему вопросу и получить исчерпывающий ответ.
 В 2013 году проведено 8 сессий районного Совета, в том числе - 2 внеочередные. На сессиях рассмотрено 59 вопросов, 28 из них нормативно-правового характера. По каждому обсужденному вопросу принято соответствующее решение. Проведено 10  заседаний постоянных комиссий. Согласно  Регламента районного Совета  депутатов присутствие на каждом заседании Совета является одной из основных обязанностей депутата. Средняя явка на  заседаниях сессий районного Совета составила 78,6%, что на 9,8% меньше, чем в предыдущем году. Явка депутатов на заседания постоянных комиссий была на более низком уровне  65 %.
Вопросы формирования и исполнения бюджета, выносимые на заседания сессий Совета депутатов были и остаются в числе наиболее важных, а принятые по ним решения составляют суть финансово-экономической политики органов районной власти.
В сроки, предусмотренные Бюджетным кодексом Российской Федерации, решением сессии утверждены: отчёт об исполнении бюджета за 2012 год, бюджет Немецкого национального  района на 2014 год, кроме того, в 2013 году по вопросам о внесении изменений и дополнений в бюджет 2013 года Советом принято 3 решения. 
Районный бюджет, как и в предыдущие годы, в 2013 году сохранил свою социальную направленность. 
Параметры бюджета района в первоначальной редакции на 2013 год утвержденные решением Совета депутатов Немецкого национального района от 19.12.2012 года № 73 составили :
по доходам- 197620,3 тыс. рублей,              
по расходам — 204393,3 тыс. рублей. 
Определен дефицит бюджета в сумме - 6773 тыс. рублей.
Корректировка доходов районного бюджета была связана с увеличением сумм безвозмездных поступлений из краевого бюджета в объеме 20323,2 тыс. руб., возвратом остатков безвозмездных поступлений, имеющих целевое назначение 755 тыс. руб., остатков собственных средств на начало года 2291 тыс. руб.
Значительное место в работе районного Совета депутатов занимало дальнейшее развитие нормативно-правовой базы, что было обусловлено постоянными изменениями федерального и регионального законодательства, выработкой в процессе деятельности органов местного самоуправления района новых направлений и совершенствованием схем управления. 
В частности был разработан и принят новый Устав муниципального образования — базовый правовой акт, который закрепляет основы функционирования местного самоуправления в  муниципальном образовании на основании и в соответствии с предметами ведения муниципального образования, включающими вопросы местного значения и отдельные государственные полномочия, переданные органам самоуправления.
В 2013 была утверждена Концепция социально-экономического развития муниципального образования Немецкий национальный район Алтайского края до 2025 г.. Данная Концепция направлена на реализацию комплекса мер, способствующих созданию благоприятных условий для развития социально-экономического и инновационного потенциала района.
Помимо этого были рассмотрены и утверждены: 
- Положение о порядке списания муниципального имущества Немецкого национального района Алтайского края; 
- Положение  о порядке  проведения конкурса на замещение вакантной должности  муниципальной службы в Администрации Немецкого  национального  района  Алтайского края;
- Положение «О порядке взимания и использования платы с родителей  (законных представителей) за присмотр и уход за ребенком  в  муниципальных образовательных учреждениях Немецкого национального района, реализующих образовательную программу дошкольного образования и порядке предоставления  компенсации родителям (законным представителям) детей, посещающих образовательные учреждения, Немецкого национального района, реализующие образовательную программу дошкольного образования».
- Размер платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за ребенком в муниципальных образовательных учреждениях Немецкого национального района,  реализующих образовательную программу дошкольного образования:
· Положение о муниципальном дорожном фонде Муниципального образования Немецкий национальный район  Алтайского края.
 Было принято2 решения о безвозмездной передаче муниципальной собственности.
 За  период 2013 года было заслушано несколько отчетов, в т.ч.: 
- отчёт главы Администрации района Винтера Э.В., «Информация по итогам социально-экономического развития Немецкого национального района за 2012 год»;  
- отчёт главы района  «О работе районного Совета депутатов Немецкого национального района Алтайского края за 2012 год»;
- отчёт начальника  Отделения полиции Селлера С.И.  «Об итогах работы Отделения полиции по ННР МО МВД «Славгородский» за 2012 г.» и другие. 
Хочется отметить, что депутатская деятельность заключается не только в проведении сессий, много  времени занимает межсессионная работа - предварительное изучение и обсуждение проектов решений в депутатском объединении, комиссиях и индивидуально каждым депутатом.  С этой целью депутатам для ознакомления заранее рассылаются проекты решений, информации,  каждый депутат имеет возможность внести свой вклад в принимаемое решение, а это зависит в значительной мере от желания депутата и его активности, знания законодательства.  Благодаря их работе, обеспечивается тщательная и продуманная подготовка проектов нормативно – правовых актов, их детальное обсуждение и, как следствие, принятие районным Советом депутатов взвешенных решений.
   Одна из форм депутатской деятельности - проведение публичных слушаний. За прошедший год было назначено и проведено три публичных слушания:
- по утверждению новой редакции Устава муниципального образования Немецкий национальный район Алтайского края; 
- об утверждении отчета об исполнении районного бюджета на 2012 год; 
- по обсуждению проекта бюджета муниципального образования на 2014 год. 
Целями публичных слушаний являются: информирование населения муниципального образования о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение органами и должностными лицами местного самоуправления и выявление мнения населения по содержанию и качеству представляемых проектов решений. Но несмотря на то, что форма и процедура соблюдены,  остаются вопросы по численности тех, кто ходит на эти важные мероприятия. Особого интереса публичные слушания у населения не вызывают. Очень жаль, что жители нашего района занимают  пассивную позицию и не хотят использовать свое право на участие на осуществление местного самоуправления. 
Районный Совет депутатов поддерживает постоянную связь с Администрацией района и организует тесное взаимодействие по следующим направлениям:
- путём направления районным Советом депутатов в Администрацию района или соответствующим должностным лицам запросов о предоставлении информации, об исполнении документов;
-путём участия Администрации района в формировании плана работы районного Совета депутатов, подготовки специалистами Администрации проектов решений районного Совета депутатов и согласования решений на уровне отделов, комитетов, руководителей бюджетной сферы,   являющихся специалистами различных сфер, у заместителей главы Администрации района.  Это позволяет  грамотно  подготовить нормативные правовые акты, которые принимаются на сессии
- путём получения информаций о состоянии дел в районе по различным вопросам местного самоуправления;
-путём участия депутатов в комиссиях, совещаниях проводимых  Администрацией района;
-путём отчётов о работе комитетов, отделов Администрации района на сессиях и др.
Депутаты районного Совета депутатов в течение года приглашались на различные районные мероприятия.
Наш представительный орган вплотную взаимодействует с прокуратурой. Функции прокуратуры по осуществлению надзора за точным исполнением федеральных законов в полной мере отражаются в деятельности районного Совета депутатов. Работа ведется еще на стадии подготовки проектов решений. Все проекты решений за 10 дней до назначенной даты проведения сессии направляются в прокуратуру района для прохождения юридической и коррупционной экспертизы.  Только с положительными заключениями проекты выносятся на сессию районного Совета депутатов. Представители прокуратуры присутствуют на заседаниях представительного органа. 
Считаю, что и в дальнейшем необходима тщательная отработка нормативных правовых актов, направленная на качество их подготовки. Такая работа должна проводиться, ведь за реализацию социально-экономического развития района, целевое использование финансовых средств несет ответственность не только представительный орган, но и Администрация района. Нам также необходима консультационная помощь  специалистов различных отраслей. В результате совместной работы целый ряд решений районного Совета депутатов приведен в соответствие с  законодательством.
Районный Совет депутатов осуществляет конструктивное взаимодействие с Алтайским краевым Законодательным Собранием. Широко используется возможность предварительного ознакомления с повесткой дня, проектами законов и других нормативно-правовых актов. Я, как глава района, принимал участие в сессиях,  семинарах  и совещаниях, проводимых Алтайским краевым Законодательным Собранием,  участвовал в заседаниях Ассоциации Совета муниципальных образований Алтайского края, принимал участие в рабочих встречах, деловых переговорах, нацеленных на привлечение инвестиций в район, решение вопросов обеспечения стабильной и безопасной его жизнедеятельности. 
  Особое место занимает работа с обращениями граждан - один из важнейших каналов обратной связи с населением. Она ведётся по нескольким направлениям. Граждане могут обратиться на личном приёме, направить письменное обращение, посредством телефонного обращения или направить обращение на официальный сайт Администрации района. Поступившая информация, помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории своих избирательных округов, позволяет владеть полной и объективной информацией о ситуации во всех сферах жизнедеятельности их избирательного округа. Результатом этой работы является  изыскание возможностей положительного влияния и реального решения возникающих проблем  жителей, обеспечение  сбалансированности интересов различных групп населения муниципального образования и формирование доверия граждан к деятельности властных структур.
  Все заседания сессий районного Совета депутатов проводятся открыто. На заседания сессий приглашаются и принимают участие глава Администрации района и его заместители, начальники комитетов и отделов, руководители структурных подразделений, главы поселений, представители районной газеты, прокуратуры. Прозрачность информации о принимаемых актах гарантирована Уставом, в котором закреплена такая форма обнародования актов как опубликование и размещение на официальном сайте Администрации района. Это позволяет каждому гражданину района получить своевременную, достоверную и полную информацию о деятельности депутатов. Всегда есть возможность задать вопрос депутатам и внести свои предложения по проектам в соответствии с законодательством. Все это соответствуют Регламенту работы районного Совета депутатов. В   любой момент жители района могут изучить рассматриваемые вопросы и при желании присутствовать в зале заседаний.
Информирование населения района о деятельности муниципальной власти - одно из обязательных условий нашей работы. Решения районного Совета депутатов, носящие нормативно-правовой характер, в 2013 году обнародовались своевременно: размещались на страницах районной газеты «Новое время/Neue Zeit», на официальном сайте Администрации района.
Население имеет возможность ознакомиться с документами и принять участие в обсуждении.
Уважаемые депутаты!
За короткий промежуток времени мы  с вами приобрели опыт работы в условиях местного самоуправления. Вступили в силу новые законы на федеральном и региональном уровнях, совершенствовалась нормативная правовая база и на уровне района.  Роль представительного органа и его ответственность в том, чтобы на нашей территории мы создавали правила и условия жизни населения, взаимодействовали с исполнительной властью. Принципиальным в нашей работе, независимо от политических взглядов и партийной принадлежности, было осуществление депутатского контроля по принятым решениям. Нам и в дальнейшем необходимо в полной мере задействовать  депутатские возможности, координировать  действия и свое влияние в рамках полномочий районного Совета депутатов. Мы с вами представляем интересы населения. Хотелось бы отметить, что результат работы представительного органа, его авторитет у населения зависит от активности каждого депутата, не только в районном Совете, но и в избирательном округе. 
Депутаты района должны с большой ответственностью относиться к работе с избирателями, решению их проблем. Предлагаю в 2014 году разработать график проведения отчетов депутатов перед избирателями в своих округах. Технологию такого отчёта можно сделать максимально простой. Отчёт можно проводить на сессиях соответствующего поселения. 
Избираясь, все мы взяли на себя определенные обязательства перед избирателями и выполнение их – наша прямая обязанность, причем для этого не всегда требуются только материальные ресурсы. Необходимо еще более активно взаимодействовать с органами местного самоуправления поселений, входящих в состав избирательных округов или просто с активными людьми.
                                 Уважаемые депутаты и присутствующие!
В 2014 году нам предстоит не менее сложная, чем в году прошедшем, работа:
· сохранение положительной динамики социально-экономического развития;
· обеспечение реализации мер по сохранению социальной стабильности;
· выполнение утвержденного бюджета;
· реализация муниципальных целевых программ;
· усиление контроля за исполнением решений районного Совета депутатов;
· повышение качества работы каждого депутата в своем избирательном округе.
Завершая доклад, хочу отметить: главное достояние и главный капитал нашего района – это люди, которые здесь живут. Для того, чтобы уровень их жизни был достойным, всем нам необходимо упорно и целенаправленно работать – единой командой, каждому ответственно относиться к порученному делу. Я надеюсь на вашу поддержку и помощь, на помощь депутатов районного Совета, сотрудников Администрации района, глав поселений, всех присутствующих в зале. И тогда мы многого сумеем достичь. 
Желаю всем удачи и плодотворной работы на благо жителей нашего района!
Благодарю за внимание.
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