ПРОТОКОЛ  №  3
заседания экономического совета  от  22.10.2024 года

Председатель комиссии:
Глава Немецкого национального района                                                   Гаас И.В.
                     
Заместитель председателя комиссии:
Первый заместитель главы Администрации района по социальным и экономическим вопросам                                                      Красноголовенко В.А.
                                                                                                      
Секретарь комиссии:
Председатель комитета по экономике, инвестиционной
 политике и развитию предпринимательства                            Динкель Е.А.


Члены комиссии:

Председатель комитета по финансам, налоговой
и кредитной политике Администрации района                                                               
Начальник управления сельского хозяйства администрации      Геракина Н.Ю.


Начальник МКУ «Отдел по имуществу и земельным отношениям» Администрации район                                                                       Урих С.В.

Председатель Совета депутатов Немецкого 
национального района (по согласованию)                                   Якубенков В.В.

начальник Управления социальной 
защиты населения Немецкого национального 
района (по согласованию)                                                                  Шлее И.С.

                                                             Повестка дня:

1. [bookmark: _GoBack]Информация инвеступолномоченного о разработке паспорта социально-экономического и пространственного положения опорного населенного пункта и прилегающих территорий по сельской агломерации и планов долгосрочного планирования опорного населенного пункта и прилегающий территории МО Немецкий национальный  район  на 6 - летний период с 2025-2030 годы. 
ВЫСТУПИЛА:
        По данному вопросу выступила председатель комитета по экономике, инвестиционной политике и развитию предпринимательства Е.А. Динкель        До членов комиссии доведена информация о том, что в рамках исполнения поручений Президента Российской Федерации от 4 июня 2023 г. № Пр-1111 по итогам заседания Совета при Президенте РФ  по развитию местного самоуправления администрации муниципальных образований, на территории которых расположены опорные населенные пункты, должны заполнить паспорта социально-экономического и пространственного положения опорного населенного пункта и прилегающих территорий по сельской агломерации, также разработать планы долгосрочного планирования опорного населенного пункта и прилегающий территории МО  на 6 - летний период с 2025-2030 годы. Документы согласованы с Министерством  экономического развития Алтайского края, другими органами исполнительной власти региона и направленыь на рассмотрение в Министерство сельского хозяйства РФ.

                                        Комиссия решила:
         Информацию  о разработке паспорта социально-экономического и пространственного положения опорного населенного пункта и прилегающих территорий по сельской агломерации, планов долгосрочного развития ОНП необходимо довести до всех структурных подразделений администрации района,  до бюджетных учреждений района с целью получения оперативной информации  по МО Немецкий национальный район для заполнения фактических данных  и прогнозирования мероприятий  на период 2025-2030 гг. Документы необходимо разработать и согласовать в установленные сроки.

Секретарь комиссии                                                                         Динкель Е.А.
