90 лет со дня рождения

Фридриха Фридриховича Шнайдера, 

Героя Социалистического Труда, председателя колхоза им. Кирова 

Немецкого национального района  в 1960 – 1985 годах
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         Фридрих Фридрихович Шнайдер родился 2 марта 1926 года в селе Подсосново Славгородского района Алтайского края в семье крестьянина. В 1932 году поступил в 1 класс и в 1938 году окончил  Боронскую неполную среднюю школу в с. Боронск Знаменского района Алтайского края. 
         Трудовую деятельность начал в 1939 году учетчиком бригады в колхозе имени Карла Маркса Знаменского района Алтайского края. Крестьянство входило в него примером отца и матери. Еще будучи мальчишкой, он сам подрабатывал в поле – то воду подносил разгоряченным косарям или сноповязальщицам, то копны сена свозил к местам стогования, то снопы - на  ток. А потом вдруг не стало отца. Не окончив седьмого класса, стал штатным работником, помощником матери и кормильцем младших братьев и сестер.  
         В 1942 году был мобилизован в трудовую армию в Челябинскую область, где работал на строительстве Челябинского металлургического комбината до 1947 года. С 1947 года работал трактористом в с. Подсосново. 

         С 1951 год по 1954 год учился в Алтайской  средней сельскохозяйственной школе по подготовке председателей колхозов  и по окончании получил квалификацию агронома. С 1954 года  работал заведующим животноводческой фермы в колхозе имени Кирова, работал инструктором Славгородского горкома КПСС, затем агрономом колхоза имени Кирова и в 1960 году избран председателем колхоза имени Кирова.

         Когда вступил в должность, в колхозе не было ни одного специалиста. И тогда он подобрал первую группу толковых ребят, послал в АСХИ разным специальностям обучаться. На следующий год – вторую. С третьей группой поехал сам. В 1964 году поступил на заочное отделение в Алтайский сельскохозяйственный институт, успешно окончил его, получил диплом ученого агорнома.        

         В 1956 году вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза. С 1954 года являлся депутатом Подсосновского сельского Совета, неоднократно избирался депутатом краевого Совета народных депутатов. С 1957 года являлся членом ГК КПСС, с 1975 года – членом крайкома КПСС. 
         За время работы Шнайдер Фридрих Фридрихович неоднократно награждался Почетными грамотами. В 1966 году Фридрих Фридрихович был награжден орденом Трудового Красного Знамени, в 1971 году – орденом Ленина, в 1973 году присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот», в 1981 году награжден орденом Дружбы народов, так же награжден медалями  «За освоение целинных и залежных земель», «Ветеран труда», серебряной медалью ВДНХ. 
         30 марта 1995 года Шнайдер Фридрих Фридрихович умер, похоронен в с.Подссоново Немецкого национального района Алтайского края.
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