ИСТОРИЯ ВОЗНИКНОВЕНИЯ РАЙОННОГО ЦЕНТРА ГАЛЬБШТАДТ
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Большинство немецких посёлков в Кулундинской степи было основано в самом начале XX века, когда столыпинская земельная реформа открыла путь на пустовавшие земли юга Западной Сибири. 
Административный центр Немецкого национального района село Гальбштадт образовалось в 1908 году во время массового переселения безземельных крестьян с юга Украины, Запорожской, Екатеринославской, Малитопольской областей, юга Поволжья, Оренбурской и Саратовской областей. 
Царское правительство предоставляло немецким колонистам ряд льгот: освобождение от воинской повинности и от налогов, большие земельные наделы- по 50 десятин на семью, долгосрочные кредиты и т.д. Колонисты в России не знали крепостного права и рекрутчины, им не надо было при переселении менять ни религию, ни язык. Переселившись в Сибирь, немецкие колонисты сохранили ряд своих особенностей. Каждая этническая группа продолжала  говорить на своем языке (верхне- или нижненемецком диалекте), придерживалась своей религии или секты.
Первопоселенцы степных сел долгое время оставались без медицинской помощи. Среди населения вспыхивали инфекционные болезни: тиф, оспа, дизентерия, дифтерия, скарлатина, которые уносили жизни детей и взрослых. Туберкулез и воспаление аппендицита оканчивались у людей гибелью.
Крестьяне возделывали злаки и овощи, производили молоко, мясо, масло.
Со строительством и вводом паровой мельницы в Гальбштадте, крестьяне мололи свое зерно там и получали первосортную муку-сеянку. А так же было развито кузнечное и столярное ремесло.
Правили тогда в селах сельские старосты. За общим порядком следил волостной старшина.
С первых лет основания степных поселков в них были построены и оборудованы школы, где дети получали начальное образование. Религия и закон божий стояли на первом месте. Школы были примитивными, учителей с соответствующей подготовкой не хватало. Приходилось привлекать к учительскому труду и грамотных крестьян. Труд учителя оплачивался сельскими общинами.
В 1914 году и до 1920 года село Гальбштадт являлось центром Немецкого района Западно-Сибирского края. С 1920 года на территории Гальбштадского сельского Совета  были расположены села Гальбштадт, Отрадное, Кусак. С 1952 года  вошли села Желтенькое и Самсоновка Желтенского сельского Совета. С 1958 года с. Белгородка Семеновского сельского Совета, которое в 1966 году было ликвидировано. 21 сентября 1949 года село Гальбштадт было переименовано в село Некрасово.
На территории села  находились колхозы «Новая Земля», «Роте Фане». В 1950 году в соответствии с постановлением Совета Министров СССР «Об укреплении мелких колхозов» колхоз «Новая Земля» отошел Подснеженскому сельскому Совету. 12 декабря 1986 года образовался Энгельсский сельский Совет и колхоз «Роте Фане» ныне колхоз им. Энгельса отошел Энгельсскому сельскому Совету. 
Экономические и социальные успехи  развития села сформировались в большинстве своём из многолетнего труда колхозных крестьян, которые преодолев тяжелейшие времена продразверстки начала 20-х годов, принудительную коллективизацию, репрессии немецкого крестьянства в 1934 году, большой террор 1937 - 1938 гг, трудовую мобилизацию 1942 - 1943 гг., массовую эмиграцию коренного населения на историческую родину в 90-е годы XX века, сумели не только сохранить, но и преумножить то, что создавалось несколькими поколениями.


19 июня 1991 года по ходатайству населения вышло решение Алтайского крайисполкома «О воссоздании Немецкого национального района». 
Указом № 1507/1 от 01.07.1991 года Президиума  Верховного Совета РСФСР, образован Немецкий национальный район с центром в селе Некрасово переименовано в с. Гальбштадт и является центром района.
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