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        Федеральным законом от 27.11.2023 № 548-ФЗ  "О внесении изменения в статью 1 Федерального закона "О минимальном размере оплаты труда" и признании утратившими силу статей 2 и 3 Федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» и о приостановлении действия ее отдельных положений» установлен минимальный размер оплаты труда с 1 января 2024 года в сумме 19242 рубля в месяц.

         Информируем, что данный закон распространяет свое действие на работников бюджетного сектора экономики, работников трудоустроенных через Центр занятости, работников Общества инвалидов, также работников трудоустроенных по социальному контракту. Размер МРОТа  с учетом районного коэффициента 1,25 составляет 24052,50   рублей.
         Обращаем внимание,  что на работодателей внебюджетного сектора экономики в соответствии со статьей 133.1 ТК РФ распространяется действие Регионального  Соглашения, которым устанавливается минимальная заработная плата на уровне региона.
           В соответствии  с      Региональным Соглашением в Алтайском крае для работников внебюджетного сектора минимальная заработная плата  на 2024 год установлена в размере 21070 рублей (без учета выплат за работу в местностях с особыми климатическими условиями, иных компенсационных, стимулирующих и социальных выплат, предоставляемых в соответствии с действующим законодательством). 
С 01.01.2024 года минимальной размер оплаты труда в нашем районе для работников внебюджетного сектора экономики (предприятий сельского хозяйства, в том числе фермерских хозяйств, жилищно-коммунального хозяйства, индивидуального предпринимательства и другие) с учетом применения районного коэффициента 1,25 составляет 26338  рублей.
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