Порядок оформления трудовых отношений между работодателем и работником
Задать вопрос юристу бесплатно
Отношения между работником и работодателем возникают на основании заключённого между ними трудового договора. Об этом сказано в ст. 16 ТК РФ. Дальнейшее их изменение или прекращение должно быть оформлено в соответствии со ст. 68 ТК РФ, ст. 73 ТК РФ, ст. 80 ТК РФ и других нормативных актов.
Порядок оформления трудовых отношений указан в ст. 16 ТК РФ. Между работником и работодателем составляется и заключается документ, который называется трудовым договором.
Законодательство разрешает начинать трудовую деятельность без оформления трудового договора. Но этот документ должен быть составлен работодателем и подписан работником не позднее 3-х календарных дней с того момента, как работник приступил к выполнению своих трудовых обязанностей.
В трудовом договоре должна содержаться следующая информация:
· О работодателе – его полное наименование, с указанием организационно – правовой формы, полностью ФИО представителя работодателя, который уполномочен заключать договора и подписывать документы, документ, на основании которого работодатель осуществляет свою деятельность;
· О работнике – полностью его ФИО, паспортные данные, дата рождения;
· Сведения о предстоящей работе – должность, которую соискатель будет занимать, размер оплаты труда за работу и другие нюансы, которые имеют отношение к выполняемой работе;
· Права и обязанности, как работника, так и работодателя;
· Ответственность работника и работодателя за нарушение условий договора;
· Дата и подписи сторон.
Чем подробней будет составлен трудовой договор, тем меньше у сторон будет возможностей оспаривать этот документ в суде.
Кроме трудового договора, отношения между работником и работодателем подтверждаются другими кадровыми документами:
· Приказами о зачислении данного сотрудника в штат предприятия;
· Приказами об изменении ему заработной платы или графика работы;
· Приказами о выплате премий или применении дисциплинарных взысканий;
· Личной карточкой сотрудника, где указываются все «трудовые» изменения. При изменении или прекращений трудовых отношений между работником и работодателем, в этот документ вносятся соответствующие записи.
Все кадровые документы должны быть зафиксированы и зарегистрированы в специальных журналах учёта. Процедура регистрации сводится к простановке на документе регистрационного номера и даты его регистрации.

