Порядок обжалования МНПА
Порядок обжалования нормативных правовых актов и иных решений, принятых органами местного самоуправления муниципального образования Немецкий национальный район Алтайского края
Нормативные правовые акты органов местного самоуправления муниципального образования Немецкий национальный район Алтайского края могут быть оспорены в порядке, предусмотренном главой 21 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации или согласно общим правилам главы 22 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.
Обжалование ненормативных правовых актов, решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления муниципального образования Немецкий национальный район Алтайского края осуществляется в соответствии с действующим законодательством по правилам главы 22 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации или главы 24 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.
В случае предоставления органами местного самоуправления муниципального образования Немецкий национальный район Алтайского края услуги, решения и действия (бездействия) органов местного самоуправления муниципального образования Немецкий национальный район Алтайского края, должностного лица, либо муниципального служащего органа местного самоуправления муниципального образования Немецкий национальный район Алтайского края могут быть обжалованы заявителем в досудебном (внесудебном) порядке в соответствии с главой 2.1 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» с учетом положений соответствующего Административного регламента.

