
Информация к отчету 
«Об исполнении бюджета муниципального образования Немецкий национальный район Алтайского края за 9 месяцев 2024 года»

Доходы бюджета муниципального образования Немецкий национальный район Алтайского края за 2024 год составили 351764,4 тыс. руб., в том числе, собственные доходы 72524,5 тыс. руб. (в т.ч. доходы бюджета муниципального образования от возврата бюджетами сельских поселений 53,4 тыс. руб.)
Межбюджетных трансфертов получено из краевого бюджета за год в объеме 279239,8 тыс. руб., из них:
· в виде дотаций и субвенций на исполнение местных полномочий 230696,0 тыс. руб.; 
· в виде субсидий и трансферты на исполнение переданных государственных полномочий Алтайского края и Российской Федерации 48952,6 тыс. руб.
	Удельный вес безвозмездных поступлений в общем объеме доходов бюджета района по итогам первого полугодия 2024 года составил 79,4%.
            Возврат остатков субсидий и субвенций прошлых лет – 462,2 тыс.руб.
	Доля налоговых и неналоговых поступлений в общей структуре всех доходных источников занимает 20,6%.
Годовой план поступления собственных доходов в бюджет района выполнен на 56,8 %. Поступление налоговых и неналоговых доходов в отчетном периоде относительно аналогичного периода прошлого финансового года составил 139,4%. 
Увеличение доходной части бюджета в части налоговых поступлений обусловлено совместной  работой с ИФНС России по отработке системы зачетов ЕНП, а также своевременной подачей налогоплательщиками уведомлений о распределении налогов. Итогом работы является своевременное зачисление налогов в бюджет. Увеличение поступлений от уплаты единого сельскохозяйственного налога произошло за счет появления налогооблагаемой базы ООО «Брюкке-Агро», оплаты задолженности прошлых лет Глава КФХ Майер А.А., СПК «Племзавод колхоз имени Кирова".
В сравнении с аналогичным периодом прошлого финансового года динамика составила: 
·  на совокупный доход -279,5%;
·  налога на доходы физических лиц – 127,2%;
·  акцизов – 101,3%.
            За первое полугодие 2024 года наблюдается увеличение поступлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого финансового года по неналоговым доходам, за счет увеличения арендной ставки за 1 га и погашением дебиторской задолженности прошлых лет. Темп роста платежей за аренду земель сельскохозяйственного назначения и доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности составил 190,6%.
	Расходы бюджета за 9 месяцев 2024 года составили 488872,00 тыс. руб. Исполнение к годовому уточненному плану составило 64,0%. В структуре бюджетных расходов 60,6 % составляют расходы по оплате труда и начислениям  на заработную плату, что составляет 296062,00 тыс. руб. Расходы по оплате коммунальных услуг составляют 43645,00 тыс. руб. или 8,9 % к утвержденным бюджетным назначениям.
Дефицит бюджета составляет 3582,4 тыс. руб. 
Проект решения был передан в контрольно-счетный орган Немецкого национального района. Контрольно-счетным органом Немецкого национального района предложено принять к рассмотрению проект решения.
Проект решения был рассмотрен на заседании постоянной комиссии по вопросам бюджета, экономики и сельского хозяйства. Комиссией рекомендовано утвердить проект решения.

